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Anélla megerősiti a 
teni a Irancia és német nép között - 
méeg mindié floglalkoztatja a vilássalt 

A fehér hatalmak előtt hamarocsan be 

MINDENEST 

Felelős szerkesztő: 

ráuciórc cisimuli az andol 

nóma kuépése a Népszövetségbő 
01 - Delbos 

távolkeieti fottáját - 

a Távolkelet kapul! 

(sand-Kal-Sck marsall: Mina nem adja icl a harcot! 
(LONDON.) (Reuter.) Még mindig az 
olasz kilépés, a keleti helyzet és Delbos 
utja azok az események, amelyek a 
nemzetközi sajtót a legélénkebben fog- 
lalkoztatják. Megállapitható, hogy mind 
háromnak tovább is nagy jelentőséget 
tulajdonítanak. Legkevésbbé tudnak 
napirendre térni a római lépés felett, 
melynek következetesen nagy fordula- 
tokat jósolnak, bár egy előnyét, azt, 

véglegesen tisztázta a jelenlegi erő 
és felfogásbeli viszonyokat, 

elismerik. A keleti kérdést már kevésb- 
bé tekintik aggasztónak. Tokiói jegyzé- 
kel ugyanis Washingtonban és London- 
ban egyaránt jó benyomást keltettek, 
olyannyira, hogy Eden külügyminisz- 
ter a tegnapi alsóházi ülésen már be is 
jelentette, hogy 
Anglia és Japán között tárgyalások 
vannak folyamatban a hadviselés 
által eddig okozott károk megtéri- 

tésére vonatkozólag. 
Abból a nyugalomból, ahogy az angol 
parlament azt a választ, illetve kijelen- 
tést tudomásul vette, kiderült, hogy 
Londonban nem gondoltak egy brit- 
japán konfliktus komoly kitörésére 
és meg vannak győzőödve arról, 
hogy az ellentéteket ezuttal is si- 
kerülni fog áthidalni, annak elle- 
nére, hogy a minisztertanács óva- 
tosságból flotta megerősitést hatá- 

rozott el. 
Delbos utját különbözőképpen kom- 
mentálják A legjobban érdekelt francia 
sajtó a belgrádi eredménnyel meg van 
elégedve, de hozzá teszi, hogy 
nem kell ábrándképeket hajszolni. 
Igaz, hogy Sztojadinovics hangsu- 
lyozta a francia-jugoszláv barát- 
ságot, hogy nem tett Itáliának igé- 

nretet az antikommunista államok 
közé való belépésre, hogy a hivata- 
los jelentés megemlékszik a Népszö- 
vetségről is, de viszont kitért a kol- 
lektivizmus utjából, ami minden bi- 
zonnyal már Róma hatása. 

Foglalkozik a sajtó Delbos budapesti 
lusz perces megbeszéléseivel is és kü- 
lönösnek tartja, hogy erről hivatalos 
ertesítést sem francia, sem magyar 
fészről nem adtak ki. holott ez nem le- 

Més 
vegye ki a szavazóigazolványát és szavazz 

amagyarság választási ielére 

hetett egyszerüen magánbeszélgetés. 
Végül találgatják a prágai eredményt, 
amelyet szintén fontosnak jósolnak már 
abból a szempontból is, mert Delbos 
egyuttal Anglia megbizásából is folytat 
megbeszéléseket. A svájci lapok nagy 
akadályt látnak a szovjet barátságban. 
Utalnak Lengyelországra, Belgiumra és 
Jugoszláviára, mint olyanokra, melyek 
függetleniteni tudták magukat Moszk- 
vátóllés ezáltal nemzetközi helyzetüket 
megszilárditották, 
Delbos különben tegnap délután ér- 

kezett meg Prágába, ahol rendkivül 
melegen fogadták. A Wilson pályaudvar 
zászlódiszt öltött és diszszázad, valamint 
a Szokol egyesület szakaszai és óriási 
néptömeg üdvözölték a francia külügy- 
minisztert. Megjelentek fogadására 

EMEGJELEMŐ 
FOGGETLEN POLITIKAINAPLAP ) 

MAXER ANTA 

megerkezeii Dárisba 

zárulnak 

Krofta külügyminiszter, Ossiecky pá- 
risi csehszlovák követ, valamint Ro- 
mánia és Jugoszlávia prágai követei. A 
hivatalos megbeszélésekre és az egyéb 
ünnepségekre ma kerül sor. 
Ulést tartott a francia haditanács 
(PÁRIS) (Reuter.) Daladier hadügy- 

miniszter elnökletével összeült a francia 

ban nem adtak ki hivatalos jelentést. 
Hiandin csak tájékozódik 

(PÁRIS.) Flandin volt miniszterelnök, 
aki Berlinben tartózkodik, kijelentette, 
hogy nincs kormány megbizatása: utja 
tájékozódó jellegü Hiszi azonban, 
hogy a ífrancia és a német nép között 
a közeledés utját meg lehet teremteni 
és ez Európa békéje szempontjából ki- 
vánatos is volna. 

Az angol minisztertanács határozata szerint 
megerősitik a brit keleti flottát 

(LONDON.) (Reuter.) A tegnap meg- 
tartott brit minisztertanácson elhatá- 
rozták, hogy az angol keleti flottát meg- 
erősitik, bár erre egyelőre ok nincs. 
Beavatott körök ebből tudni vélik, hogy 
az angol kormány még nem tekinti lik- 
vidáltnak a legutóbbi japán-angol in- 
cidenst. A minisztertanács egyébként 
ugyszólván kizárólag a keleti helyzettel 
foglalkozott és megállapodott abban a 
jegyzékszövegben, amelyet Tokiónak 
nyujtanak át. A közléstől azonban - 
ugy határoztak - mindaddig eltekinte- 
nek, amig Tokióba meg ne merkezik. 

Blum cikke a Népszövetségről 
(PÁRIS.) (Reuter.) Leon Blum mi- 

niszterelnök helyettes a Populaire ha- 
sábjain cikket irt és az olasz kilépéssel 
kapcsolatban felszólitotta Angliát, hogy 

Franciaországgal közösen akadá- 
lyozzák meg a további kilépéseket, 
melyek a Népszövetség teljes csőd- 

jéhez vezethetnének. 
Az olasz esti lapok e cikkről irt kom- 
mentárjaikban megjegyzik, hogy Blum 
ezzel a felhivással máris elismerte azt, 
hogy London és Páris továbbra is a 
kisebb nemzetek felett akarnak ren- 
delkezni. 

Angol követcsere Lisszabonban 

(LISSZARON) (Reuter.) A 

szav 
z uionnan 

Hegnap érkezett meg Lisszabonba. Brit 
kinevezett angol követ Sir Robert Selby 
politikai körökben ennek a követcseré- 
nek nagy jelentőséget tulajdonitanak 
Selby ugyanis nagyon kedvelt portugál 
körökben és igy nagyon is alkaimasnak 
tartják arra, hogy a most ujraéledő, 
Anglia iránti portugál szimpátiát haté- 
konyan elősegitse. 

Japán további messzemenő tervei 
(TOKIÓ,.) (Reuter.) A valósággal győ- 

zelmi mámorban tomboló Tokiót a szo- 
katlanul éles és fenyegető angol, ame- 
rikai jegyzékek hangja és az ezt kö- 
vető kényszerü meghátrálás sem tudta 
lehüteni A japán közvélemény nyilván 
felsőbb befolyásolásra muló incidens- 
nek tekinti ezt, olyannak, amely nem 
fogja hátráltatni további terveinek ki- 
vitelében. Ezek a tervek pedig messze- 
menők. Talán sokkal messzebbre, mint 
aminőnek első pillanatban elképzelni 
lehetne. A Daily Telegraph and Mor- 
ning Post tokiói levelezője ezekre vo- 
natkozólag a következőket irja: 

Az észak-kinai kormány megalaki- 
tását nem lehet jelentéktelen ese- 
ménynek tekinteni és ha a japán 
kormány, mint győző, nemcsak szö- 
vetséget köt ezzel az ujonnan fel- 

haditanács, melynek határozatairól azon 

bukkant k ettel, hanem alkal- 

azásoktól. F. hó 
on 
19.ig ok 
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mat ad arra is, hogy ennek a kor- 
mánynak politikai sikerei is legye- 
nek, az összeköttetés Kina földjé- 
nek e nagy darabja és Nippon kö- 
zött elyan szorossá válhatik, amely 
az idegemek számára minden be- 
avatkozási lehetőséget kizár. A vi- 
lág fehér hatalmai előtt be fognak 
zárulni a kapuk. Észak-Kina lesz 
az a biztos bázis, ahonnan Japán 
okos politikával az egész Mennyei 
Birodalmat meghődithatja. Ez nem 

fog könnyen menni, mert a korrup- 
ciók bástyáit kell szétrombolni, a 
harácsoló, pénzért mindenre kap- 
ható generálisok fajtáját kell első- 
pörni és a nemzeti öntudaton ke- 
resztül a „sárga-faj öntudatát" kell 
felébreszteni. Ha ezt az ideológiát 
Japán be tudja vinni a köztudatba, 
akkor a Japán által megorganizált 
Kina-Nippon szövetség megdönt- 
hetetlen nagyhatalmi egyesülésévé 
válik a földnek. Az észak-kinai nem 
lekicsinylendő esemény pedig en- 
nek a grandiózus tervnek első lép- 
csője, - fejezi be a lap tudósitója. 

Visszavonulóban az egész kinai 
hadsereg 

(NANKING.) (Reuter.) A kinai had- 
sereg, melynek Nanking körüli utolsó 
támaszpontja is elestek, most délnyu- 
gatra Anoli tartomány irányába vonul 
vissza Az északra menekült csapatok 
viszont a Jangce mentén igyekeznek 
védelmi vonalat felállitani és a folyót 
aknákkal elzárni. A japánok ezzel szem- 
ben egyre jobban berendezkednek az 
elfoglalt Nankingban. A lakosságot 
visszatérésre szólitották fel és tudatták 
velük, hogy a japán csapatok kizárólag 
csak a fegyverrel ellenállókkal szem- 
ben járnak el. Tegnap megtartották az 
első győzelmi hálaadó istentiszteletet is, 

Az Angliának átnyujtott japán 
jegyzék 

(TOKIÓ,.) (Reuter.) Az Angliának át- 
nyujtott japán jegyzékben a tokiói kor- 
mány, annak ellenére, hogy az angol 
tiltakozás még be sem futott, máris 
hajlandónak nyilatkozik az elégtétel- 
adásra, igéri a bünösök megbüntetését 
és annak a reményének ad kifejezést, 
hogy az incidens nem fog változtatni 
az Anglia és Japán közötti baráti és 
szivélyes kapcsolatokon. 

Nanking ostromának 70 ezer kinai 
halottja van 

(NANKING.) (Reuter.) A Domei iro- 
da jelentése szerint Nanking védelmé- 
ben 70 ezer kinai katona esett el, bár 
erre, tekintettel a többszöri japán rész- 
rőli felszólitás és türelem mellett, sem- 
mi szükség nem volt. 

Kiuhingnál épit ki védelmi vonalat 
a kinai hadsereg. 

(SANGHAI.) (Reuter.) A japán had- 
sereg, amint a legutóbbi jelentések köz- 
lik, nem áll meg Nankingban, hanem 
folytatja a menekülők üldözését. A ki- 
naiak most Kiuhingnál épitenek ki uj 
védelmi vonalat, melyet mindenképpen 
tartani akarnak. 

vetlenül 
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ár 
bebizonyosodott, 

hogy kevés 
Posztóáruházábanvehet. Nagy pélzért jó 
választék női kabát-szövetek- ; 
ben. Sír, Dcg. Marta 26. csa 
) TELEFONSZÁM: 17-60. 
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Mi történik a bünös japán repü- ; . . : ; a e me Egyre Jobban szaporodnak zs ukse 1Al. Japán nagykövets ; 

de vala l sulyos természetü válasz-a z ságiróknak, hogy a jangce folyón tör- ku : i a. .enek levelére, mint mi. szá tent légi bombázás miatt felelős japán tási incidensek nisztertársainak nyilatkozatáraa Kije. ra repülők egyike kegyvesztett lett és Ja- ....... enti, hogy azok egyszerüen nem felel 600 ey a kildlé mig a többiek el- Szidoruan úlos minden ucca! tüntetés - Tltulescu rend ek meg a fényekeek ke 
len felyi a vizsgá et. nivüli éles hanson lelel az ellene imtezeii támadá Vállalja a szolidaritást a halott n irány a Kvantung tartomány okra - Maniu és Gn. Bratla em Mapi 1 Ducával, de annak intézkedései (TOKIÓ) (Reuter.) A japán hadveze- - II II. I rü n m Hap ük cndcdé U nem az ő tudtával történtek., A1 tőség elhatározta, hegy hadműveleteit ür ádlóban való szerepléesr [4 Utal a Revue deux Mondesban René zett 
kiterjeszti Délkinára is, még pedig a i i i 1 negjelent Duca-nyilat- tula dos az angolok által bárbevett Hong- 6l és ez a magyarázata, hogy Tevább áll a hare Titulescu körül mányi tevékenysége első pontjának az kong tartománnyal, A esapatok egy Tepropaganda fokozódásával a vá- A Titulescu nyilatkozata körüli harc a vasgárda felosztását tekinti. A fel. mái keta a pavase a gyszár iora 18] zsstási ingidonsek egyre jelban tevább keteta alatkozata ki tárgya, olalás tekintetében szolidáris volt a lani apta a párancsot az előnyomulásra. szaporodnak hogy a Titulescu elleni kormány nyi- Hberális párttal, de a gyakoriati tény- előf Csang-Kai-ek kiáltványa Az ifovi ügyészság számos egyént latkozatot Dinu Bratlanu, Slavenou volt kedésért a felelősséget nem vállalhatt más (LONDON) (Reuter.) Kina londoni sküdtiszék elé állittat a választási fal- miniszterek és Assan volt államtitkár ja, hiszen távolt volt az országtól és fora követe közzétette annak a kiáltványnak ragaszok letépése miatt. nem irták alá. Ezt azzal magyaraz ak SOhase küldött a feloszlatásra utasitást, ák szövegét, melyet Cang-Kai-Sek marsali sSiretben az incidensek során egy hogy Dinu Bratianu a kérdéses minisz- gy javaslatot és Duca nem is kérte 1e Nanking feladásával egyidejüleg inte- légiónárius életét vesztette. Roz- ertanácsi döntés alkalmával Párisban ehhez a beleegyezését. " zett a kinai néphez. A kiáltványban novban háromszáz légiónárius meg tartózkodott, Slavescu valasztási pro- Ducától nyilatkozata is van, hogy er hangsulyozza a marsall, hogy zavarta a kormánypárt ülését. Szá- paganda köruton járván csatlakozását ő rendszeresen nem avatkozott be szár Kina nem adja fel a bharcot, ha- mos egyént sulyosan bántalmaztak. sak később jelenthette be, mig Assan a belpolitikába. U nem még nagyobb energiával foly- Száznál öbb egiónáriust letar- jelenleg Koppenhágáhban van mint Külügyminiszterségének ideje alatt ud- tatja az ellenállást, mint eddig tette. tóztattak. A vizsgálat mindenik neghatalmazott miniszter és igy nem varias volt a liberálisokkal, de minden ame Nanking feladásával kapcsolatban pe- esetben folyik. rtesülhetett a dologról. lénykedésükért még sem vállalja a fe- tünt dig kijelenti, hogy Ploestiben a cuzisták és legiónáriu- Popeseu Neecesti volt akkori állam- lelősséget, ket ez stratégiai okokból történt és pe- sok összeverekedtek, Itt is sok letar- tkár lapnyilatkozatban kelt Titulescu Végül bocsánatot kér Duca emlé- kéri 
tére. esszemenő következtetése 7 í ca 9 : . . onni h í á megtételére tehát egyáltalában nin- iusok verekedtek össze a legiónáriusok Maniu temesvári beszéde ka eil vanzis agyét az ekouyna zava csen ok. val és többeket hártalmeztak. Maniu fegnep Temesváron a faltó dolgokat a nyilvánesság ane e. .... g A lensek a kormányt erélyes intézkedé- képviselőinek kijelentette, 10 ha nem is é inden nek, 
Az ászak sinai kormány átvette a ekfe birták. Marinescu államtitkár ren ek van eyéződ Titulesen é Dusával latét nindenben vagy vámkezelés leletileg közölte a prefektusokkal, hoa ságáról és ezért külön nyilatkozat- * mindig megőrzi ben (PEIPING.) (Reuter.) Az uj észak- indenféle uccai tüntetés tiloss Egy tételét nem tartja szükségesnek ka e... rélt kinai kormány átvette a vámkezelést elügyminiszteri körrendelet arra ad A továbbiakban kijelentette, hogy a Titulescu egyébként Slatinára utazott M 

és 7 ; itikai áris i.gyniszleri k ; yslovábblakban entetle nos választási propagandára, Politikai kö- M 
és ezzel vámpolitikailag máris elszaki vasitást, hogy akik a választói gyülése- Mindent a hazáérti! párttal csak a vá- ökb t is elénken körr tálják ká tottnak tekinti az öt északi tartományt "en a monazehiát, vagy az úralkodó sztások szabadságának biztosítására he ben azt is kén kommen aljak, az anyaországtól. családot bármiféle bántó formában] ötöttek egyezményt. Ennek nincs ki. n08gy .. .. AAA A nankingi idegenek aposztrofálják, azok ellen azonnal el atása a két párt politikájára. Hangoz- a rádió igazgatósága elutasitotta (LONDON.) (Reuter.) A londoni, was. ell járnui. A felvett jegyzőkönyveket tatta továbbá, hogy Maniu és Gh. Bratianu kéréseit, hingtoni, berlini, párisi és római japán 12 ügyészséghez kell sürgősen eljutatni a párt védi a demokráciát és az hogy a rádióban beszélhessenek. követek közölték, hogy a Nankingban megfelelő eljárás céljából. A csernovici épitő nacionalizmust. Maniu egyébként kijelentetteaz a tartózkodó idegen állampolgárok egyi- egyetemről Titulescut sulyosan sértől Tatarescu beszédére ezt mondotta;: IIlik ujságiróknak, hogy várja a pil a- kének sem esett bántódása és vala- tartalmu röpirat terjesztése miatt több ra a román közmondás: minden cigenvy mnatot, amikor letartóztatják, (c mennyien zavartalanul folytathatják diákot kizártak. A választási vissza- a maga lovát dicséri. Tatarescu vád- amiként arról is beszélt, hogy ál bon előző foglalkozásukat, élések ügyében dr. Willer képviselő ve- jaira különben megkapja az őt meg- litólag merényletterv is készült ügy Külsőmongólia segitséget ajánlott zetésévei 2 Magyar Párt is közbenjárt illető választ, Fenyegetőzéseire penig ellene, szolg Kinának és az igazolvány kiváltási és propa- azt ondja hogy azok nem éreklik eee resee atttetetét ahot NDON.) A Daily Mail jelentése ganda-sérelmekre nézve sürgős orvos és nyugodtan megy a maga utján to- lopo szet elslmongéla katonai bizott. lást kért Radu Portocala belügyi ál- ivább. Gyarmat-vita a ir ancia po sága Hankongba érkezett és felajánlotta..... ...... . Mamarában lotta segitségét Csang-Kai-Sek marsallnak un E i (PÁRIS,) (Reuter.) A francia kamara lente Ajánlották továbbá, hogy a marsall t 8 tegnap tárgyalta a gyarmatügyi minisz- gely igyekezzék kölcsönös megsegitési szer- 

térium költségvetésétt. A vita során ellen ződést kötni Moszkvával. 
, e több felszólalás hangzott el a néméet mén . lag d 1 gy M E T avarmatkövetelésekkel kapcsolatban A kere Viszonylagos csend a spanyo a különböző pártállásu képviselők azon end frontokon 

b öntetü hee an egyöntetüen ely 
(BURGOS.) A Stefani iroda jelenti: 

elvetették még a visszaadás gon- A havazások és eső miatt szinte az 
összes hadmüveletek szünetelnek, csak 
a repülők végeznek kisebpb felderitő 
szolgálatokat. világhatalmi poziciója gyöngyülne. 

azeseeze0 

A csensziovák sajtó 
Morlátozása 

(PRÁGA) (Reuter.) A csehszlov 
jkormány legutóbbi rendeletében 
olyan témát adott meg, amelyről a saj 
nem irhat, Ezek a témák a nemzet f 
delmi törvényekkel állanak kapcsolai 
ban és főleg a mobilizáció, a kato 
haderő, a stratégiai épitkezések és 
hadiüzemekre vonatkoznak. 

Alkotmánymódocsitásra készülnek 
az Egyesült Allamok. Washingtonból 
jelentik: A kongresszus elhatározta, 
hogy a legrövidebb időn belül letár- 
gyalja az alkotmánymódositást. Eszerint 
a kormány nem üzenhet többé háborut 
népszavazás nélkül. 
- Habsburg Ottó és az osztrák le- 

gitimisták! A Stefani ügynökség jelen- 
tése szerint Habsburg Ottó főherceg az ; 
elmult napokban Liechtenstein főváro- 
sában: Vaduzban tartózkodott, itt ki- 
hallgatáson fogadta Vieser volt mi- 
niszter vezetésével az osztrák legiti- i A mistákat, akik az ausztriai monarchista ; ÉS R UHA TES TESE 1 , 

öl dolatát is azzal az indokolással, 
hogy ezzel Franciaország katonai és 

A 

- Amnsztria korporációs állam les 
Bécsi jelentés szerint Schussniz 
alkotmányozó gyülésen lete 
hogy Ausztriát korporációs alapon k 
megszervezni Idevonatkozóan rövid 
sen elhatározó lépések is fognak törtél 

ni, jelentette ki az osztrák kor 
lelnöke. 

mozgalomról tettek neki jelentést A 
főherceg később elutazott Vaduzból és ; a karácsonyi ünnepeket Belgiumban, ! 
családja körében fogja tölteni. . 
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az eddigi használat folytán, amelyek 
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December 22.-én 
változik hatszáz kolozsvári 

telefon száma 
600 uj számmal bővitették ki a kolozsvári teleton 

központoi r U teletenkönyvet Docsájt ki a Mor can 
tlársasá 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az utóbbi idő- 
ben rengeteg panasz hangzott el az au- 
tomata-telefon hiányos műüködése miatt. 
Ezen akar a Telefontársaság egy ujabb 
intézkedéssel segiteni, amikor is az ed- 
digi 95 százalékos megterhelést 75 szá- 
zalékra akarja csökkenteni, Ez annyit 
jelent, hogy az eddig összesen 2000 
számmal műüködő központot 3000 szám- 
ra emelik fel. Nagyszámu, körülbelül 
600 jelenleg müködő telefonnak számát 
kell ez okból megváltoztatni, vagyis 
mintegy 600 előfizető fog december 

22-étől uj számot kapni. 

A Társaság vezetősége azonban Igyeke. 
zett ezt a 600 átcserélésre kerülő telefon 
tulajdonost ugy kiválasztani, hogy a 
nagyon fontos telefonállomások száma, 

már átmentek a köztudatba, változat- 
lanul megmaradjanak és igy 600 olyan 
előfizető száma módosul, akiknek álla- 
másai nem jelentenek tulságos nagy 
forgalmat, vagy fontosságot. A kolozs- 
vári telefonközpont irásbeli értesitést is 
küld ennek a 600 átcserélésre kerülő 
előfizetőnek és bejelenti, hogy decem- 
ber 22-étől kezdve milyen lesz az uj 
számuk, 

Ugyanakkor teljesen uj teletonköny 
veket is hoznak forgalomba, 

amelyben már az uj számok lesznek fel- 
tüntetve. Amikor ezeket az uj könyve- 
ket kiszolgáltatják, a Telefontársaság 
kéri, hogy az előfizetők a régi könyvei- 
ket adják vissza, hogy ezáltal ezek ki- 
kerüljenek a forgalomból és igy később 
zavart ne keltsenek. Azt a 600 számot, 
amelyet most december 22-én átcserél- 
nek, teljesen ki is vonják a forgalomból 
vagyis ez a 600 szám az uj teleftonkönyv 
ben nem is fog szerepelni, csak az átcse 
rélt uj számok. 
Már két hónapja folynak a mun- 
kálatok erre az átcserélésre vonat- 

kozólag, 

mert magánál a központ felszerelésénél 
is nagytoku átépitésre van szükség. A 
Telefonközpont most utólag kéri az elő- 
tizetők elnézését, hogy amig ezek a 
munkálatok folytak, mintegy 2 hónapja 
a kapcsolásban zavarok fordultak elő. 
Ez az átcserélés után meg fog szünni. 
Azáltal ugyanis, hogy 800 számmal meg. 
nagyobbitják a hálózatot, a központban 
a kapcsolás lényegesen gyorsabban tör- 
ténhetik, mert egyazon pillanatban 
könnyebben tud majd az autómata köz- 

Decenaber 22-én reggeltől kezdve 
tehát már az uj számok fognak 

muűüködni 
és ezért a Telefonkozpont kolozsvári ve- 
zetősége lapunk utján is felkéri a tele- 
fonelőfizetőket és mindazokat, akik e 
naptól kezdve telefonon beszélni akar- 
nak, hogy még akkor is, ha a felhivandó 
számot fejből már tudják - a tárcsázás 
előtt először mégis keressék ki az uj 
könyvben a felhivandó fél számát, mert 
esetleg az illető száma is megváltozott. 
Ezzel a csekély munkával pedig min- 
denki saját magának is tartozik, mert 
elkerüli azt, hogy az esetleg tévesen hi- 
vott szám egyáltalán ne jelentkezzék. 

niéestét 
m 

reggel meg- 

1 orpAr 

. 

(CSERNOVIC-CERNAUTI.) Vornice- 
ni bukovinai magyar község plebánosa, 
dr. Németh Kálmán vasárnap hajnalban 
lóra ült, hogy egyik távolabbi filiális 
templomában hajnali misét mondjon és 
még idejében visszatérjen az anyatemp- 
lomba, ahol uj harangot és orgonát 
akart szentelni. Másik lován kocsisa ki- 
sérte a lelkészt, amikor hajnali 3 óra- 
kor Dragoesti ; 
község határában a lovak egy nul- 
lába botoltak és megvadultak. 

Mikor az ágaskodó lovakat megfékez- 
ték, egy zseblámpával megvizsgálták a 

férfi divatcikhek, 
kötöttáruk, 
harisnuák, 
lehérneműü, 
rövidáru 

SIDOS-nál 
karácsonylolcsóárban 

CIUI, CALEA REGEIE 
TERDINAND ö SZÁM. 
TELETON: 17--20. 

AzAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁA AA A A AA A AA A A 

Egyre jobban bonyolódik 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR) Egyre jobban 

bonyolódik a Motilor-uti füszerlopási 
ügy. Mint ismeretes, Gergely László 
szolgalegény a Schmil-féle üzletből, 
ahol szolgált, 15 ezer lej értékü árut 
lopott. A lopott holmit azután Kain 
Lipót konkurrens kereskedőnek aján- 
lotta fel megvételre. A károsult felje- 
lentésére meginditott nyomozás Ger- 
gely letartóztatásához vezetett és Kain 
ellen is eljárás indult bünrészesség ci- 
mén. A napokban azonban a megvádolt 
kereskedő megjelent a hatodik kerületi 
rendőrségen az időközben szabadlábra 
helyezett szolgalegénnyel, aki azt val- 
lotta, hogy nem Kain, hanem gazdája, 

otilor-uti füszerlopási ügy 
Schmil bérelte fel, hogy versenytársát 
keverje bele a lopási ügybe és igy tegye 
tönkre. Az ügy már dr. Breban Emil 
vizsgálóbiró előtt van, de a rendőrség 
mégis nyomozott és az ujonnan felvett 
jegyzőkönyveket tegnap terjesztette a 
vizsgálóbiró elé. Dr. Breban vizsgáló- 
biró szerint a kerületi rendőrség tény- 
kedése miatt a legujabb fordulat rész- 
leteit ujból ki kell vizsgálnia. 

- 125 millió dollár költséggel rende- 
zik meg az amerikai világkiállitást. 
Newyorkból jelentik: Az 1939 évi nem- 
zetközi világkiállitást 125 millió dollá- 
ros költséggel akarják megrendezni. 

4 m. vászon . . .. 13. 1 

1 m. cérnabarchet. . 36 L. 
4 m. ruhaselyem .S58. 1 

1 m. Angora-szövet. 69 I. 

Rendiivülolcsókarácsonulvásár 

olcsó textiláruházban 

Cluj, Sírada General Ncculcc 
Ei Becjárat a kapu alatt balra) 

m. Bouplilne i-a 
(dupla széles). . 

m. Gyapju-szövet 
(ruhára).. 

72. 

.88 1. 

a l. 

földön heverő akadályt. Kimondhatat- 
lanul összevagdalt halott feküdt a vé- 
res sárban, Feje egészen le volt választ- 
va és két méterre elgurulva. Azonban 
a levágott fej is valami pokoli düh ron- 
csolásait mutatta, külön le volt faragva 
mindkét füle és orra, szeme pedig ki- 
szurva. .. 
A lelkész azonnal jelentette a lá- 
tottakat az onnan egy kilométerre 
levő dragoesti-i csendőrlaktanyán. 
Néhány óra mulva már meg is volt 
vasalva a gyilkos, Eftimiu Morar 
vornicenii lakos személyében. Meg- 
gyilkolt áldozatának neve Con- 
stantin Cozaciuc, aki a gyilkosnak 

közeli rokona. 
A hátborzongató eset előzményei a kö- 
vetkezők. December 11-én, szombaton 
Vorniceni községnek több fuvarosgaz- 
dája a betestii tölgyerdőbe ment, hogy 
oszlopokat fuvarozzon az uj telefonhá- 
lózathoz, A községet a nagyszabásu bu- 
kovinai kitelepitések ótai amikor a ma- 
gyar falunak több, mint a fele Dévára, 
Vajdahunyadra, Lugosra stb. és másho- 
vá távozott, románok lakják részben, 
akik a szomszéd falvakból ideköltöztek 
és akik a megint visszaszaporodott ma- 
gyarsággal a legnagyobb szeretetben és 
megértésben éltek mindig. A fuvarozá- 
son résztvevő magyar gazdák aggódva 
nézték, hogy Morar egy utszéli korcs- 
lmában visszamarad a rokonával, Coza- 
ciuc-kal, akivel valami hagyatéki föld 
miatt eddig a legnagyobb ellenségeske- 
désben élt. Sürgetve hivták őket haza 
magukkal, de az egymásra talált, most 
már kibékült rokonok vidáman kijelen- 
tették, hogy most már ők nem hagyják 
egymást és kibékülésük örömére muiat- 
ni fognak. A gazdatársak megunták a 
mulatozást nézni és a végét kivárni, te- 
hát eltávoztak. 

Ejfél után történt a borzalmas bün- 
tény Ugy látszik, hogy 

Börének Mamvassága 
a használt szappantól függ... 

Ma rendelkezésére áll a Cadum szappan, amely 
segitségére van a börápolásnál. 
Finom habja könnyen hatol a mély rétegekbe, a 

szöveteknek csodálatos rugalmasságot kölcsönöz, 
) mig a börmek fincsa és bársonyos 

Cad 
kölsöc. 

" szappan 
Besfiális évilkosság 

a bukovinai országuton 
a beborozott két ember között ha- 
zamenőben megint kiujult a régi 
háboru, mely ilyen szomoruan vég- 

zgődött. 

Eftimiu Morar mindent elkövetett, hogy 
a nyomokat eltüntesse, de éppen ez volt 
a veszte. A faluba érve fellármázta né- 
hány szomszédját és kegyetlen görcsök- 
ről panaszkodott. Valósággal bevitette 
magát a házba. Részvétet akart ébresz- 
teni önmaga iránt. Mint mondta, a nagy 
emelésben tönkrement, Csakhogy azok 
ugyanakkor figyelmeztették, hogy 

csupa vér a ruhája. 
Reggelig ennek az eltüntetésével fog- 
lalkozott. Megfürdött és feleségével a 
csürtalapzat alá dugatta el minden be- 
vérezett ruháját. A fejszét azonban most 
is a szekéren feledte. A nyomozásra in- 
dult csendőrség azt találta meg leg- 
előbb. 

Hogy a két ember között mi történ- 
hetett, az még eddig titok. Morar 
valósággal megnémult, egyetlen 

szót ki nem ejt a csendőrsegen. 

Nézi a padlót és sir. Tekintettel a vasár- 
napra, a bizotság estig sem szállott ki. 
A letakart hulla körül a vallásos vidék 
lakosai a meggyujtott gyertyák százait 
ragasztották le a sárba, ahol a 40 éves 
áldozat hat gyermeke és özvegye jajve- 
székel. Azonban Morar iránt is igen 
nagy a részvét, akit igen nagy haragu, 
de egyébként békekereső és végtelen 
nagy szorgalmu embernek ismertek. Jó 
gazda és községi tanácsos volt és 

senki sem érti, mint tudta elragad- 
tatni magát ilyen bestiális bosszura. 

A merénylőnek is pontosan hat kicsiny 
gyermeke siratja a véres tettet. 

*TVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Megszünt az eladható 
„negociabil" néemet márka 

rendszere 

(BUCURESTI.) A Románia és Német- 
ország között létrejött uj kereskedelmi 
és fizetési egyezmény értelmében a 
szabadforgalomban levő ugynevezett 
„negociabil" német márka eladási lehe- 
tősége a folyó évi december 13-ával 
véglegesen megszünt Az uj egyezmény 
értelmében a Román Nemzeti Bank ve- 
szi át az összes Romániában eladásra 
felkinált német márkát 35 lej 95 banis 
árban és ugyancsak a Nemzeti Bank 
adja tovább az igénylőknek 36.05 lejes 
árfolyamon. Ez az árfolyam csak azokra 
az ügyletekre vonatkozik, amelyek lebo 
nyolitására az érdekeltek a folyó évi de- 
cember 13-ig átutalási, illetve lebonyo- 
litási engedélyt kértek, A jövőben a 
német márka-igényléseket a Nemzeti 
Bank a beérkezés idősorrendjében fog- 
ja teljesiteni, a nemet márkát a romá- 
niai exportőröktől maradéktalanul át- 
veszi, az igénylőknek minden nehézség 
és különösebb alakiság nélkül kiutalja, 
egyelőre a fenti vásárlási és eladási ár- 
folyamon, később pedig a hivatalos 
tőzsdei jegyzés kurzusán, illetve olyan 
árfolyamon, amelyet Románia és Német 
ország illetékes szervei közös egyetértés 
sel, állapitanak meg. 

-0- 



tfellépett a délafrikai Transvaalban is. A 

4. OLDA 

Reuter jelenti: 
(PÁRS) A Buday Kálmán ügyében 

meginditott vizsgálat kideritette, hogy 
a Delbosés Le Beau ellen tervezett 
merénylet nem volt komoly és a levél- 
iró csehszlovák Havelen kivül nincs más 
belekeverve. A látszat az, hogy ezzel a 
tervvel Havel a terrorista körök figyel- 
m 

irányitani. 
(WASHINGTON.) A közlekedésügyi 

és a kereskedelmi, miniszteriumok visza 
ulasitották a vasúttársaságok azan kéré 
sét, hoegy a tehertarifát 15 százalékkal 
emelhessék. A végső döntés ez ügyben 
Roosevelt elnöké, aki szakszerü indo- 
kolást kiván mielőtt határozna. 
tatttfte 

golcsóbban 

„Berlánál 
vásárolhat óra és ékszer dolgokat 

Regele Ferdinand 20. 

(RÓMA) Az Adrián dühöngő viharok 
következtében egy görög hajó, továbbá 
az albán nemzetiségü „Dalmatia" vitor 
lás egész legénységével együtt elpusz- 
tult 

(GRAZ) A tiroli alpesekben megtör- 
tént az első idei téli lavina katasztrófa.1 
A Sechlüsseljochon két telefonmunkást 
temetett el. Az egyiket sikerült élve 
kiásni, mig a másik meghalt. 
(RÓMA) Itáliában 1837-ben össze- 

sen 1137 millió lira alaptőkével 1096 
ipar és kereskedelmi vállalat alakult és 
892 vállalat emelte 2022 millió lirával 
alaptőkéjét. Ezzel szemben töröltek 882 
vállalatot 1524 millió lira tőkeértékben. 
(LONDON. Lord Lloyd of Dolobrana a 

brit flottaszövetség elnöke egy cikké- 
ben kijelentette, hogy Anglia a legköze- 
lebbi jövőben olyan tengeri és légi had 
erővel fog rendelkezni, amelyre 1935- 
ben még a legvérmesebb reményekkel 
sem lehetett számitani. 

(PRÁGA,) A prágai egyetem Hodzsa 
miniszterelnököt diszdoktorává fogja 
avatni. 

(TIZANA.) Achmed Zogu albán ural- 
kodó Berger Waldenegg osztrák követ- 
nek a Skanderhegy-rend nagykeresztjét 
adományozta. 

ZAGRÁB.) Zágráb környékén erős hó 
vihar dühöng, mely a vonatközlekedést 
is nagyban akadályozza. 

(CAPETOWN.) A száj- és körömfájás 
járvány, ha enyhébb formájában is, de 

hatóságok mindent elkövetnek az epidé- 
mia megszüntetésére. 

(ISTANBUL.) A török kormány elha- 
tározta, hogy 300 mecsetet elad. 

(WASHINGTON.) Statisztikai kimuta. 
tás szerint az U. S. A. területén az ez év 
első 9 hónapjában 40.000 ember pusztult 

akarta pénz-szerzés céljából magára 
(BERLIN) Egész Németország Maá 

Schmeling nagyszerüű newyorki győzelmé- 
nek hatása alatt áll. A német exvilág- 
bajnok - mint közöltük - a newyorki 
Madison Sauare Gardenben legyőzte ret- 
tegett ellenfelét, Thomast. Ezzel a győzel- 
mével Schmeling osztályozta magát a vi- 
lágbajnoki cim helyezésére. 
A szenzációs mérkőzésről egyébként a 

következő részleteket közlik: 
Thomas hatalmas rohamozással kezdte 

a mérkőzést. Schmeling tfölényes s régi 
szokása szerint előbb ellenfele gyengéit 
tapogatja. Thomas nagyobb legény, de 
schmeling nagyszerüen véd. Óvatlan pil- 

lanatban aztán megereszt egy-két horog- 
ütést Thomas állára. Közben Thomas orra 
vérezni kezd, de az amerikai energiája 
csodálatosan friss. Most Schmeling élén- 
kebb támadásba kezd. Állandóan a köte- 
lekhez szoritja ellenfelét és egyre jobban 
kidomboritja kondicióbeli fölényét. Egész 
sorozatokat helyez az amerikai állára és 
gyomrára. Az ötödik és hatodik menetben 

1 zefir-ina - 
1há óina - 
1 pujama sarniiur 

Tavasszal már uj rend 
szerre indul a Nemel 

Bajnokság? 
(BUCURESTI) A nemzeti bajnokság 

rendszerének átszervezésére - mint meg- 
irtuk - megtörténtek az első lépések. A 
labdarugó szövetség által kijelölt bizottság 

megkereséseket intézett a sportszövetsé- 
gekhez, alkerületekhez és ligákhoz, hogy 
terjesszék elé az átszervezésre vonatkozó 
javaslataikat. 
A labdarugószövetségben felmerült az a 

terv, hogy az átszervezést még a tavaszi 
bajnoki forduló előtt hajtsák végre. En- 
nek megfelelően a kétfordulós bajnokság 
nem ősszel kezdődne, mint eddig, hanem 
tavasszal. A második forduló pedig ősszel. 
Ezzel az ujitással Románia egyedül állana 
egész világon, mert a bajnokságokat a föld 
minden táján ősszel kezdik. Más kérdés 
azonban, hogy ez az elgondolás életképes 
lesz-e? 

u, a 

Budapest -AIK Stockholm 2:1 (2:1, 0:0. 
0:0). A budapesti városligeti müjégpályán 
lefolyt jégkorongmérkőzést a magyar csa- 
pat megérdemelten nyerte meg. 
Kézilabdatorna is lesz a takiói olimpián. 

A varsói kongresszuson ugyanis kikötötték, 
hogy csak abban az esetben rndezik meg 
Tokióban a kézilabdatornát, ha hat hóna- 

el közlekedési baleset következtében. pon belül legalább öt nemzet benevezi 

a
.
 

Egyes lelkiismeretlen cégek a 

pik. 

KUN MÁTYÁS FIA R.T.cég szi 

közök tényleg azok és nemcsak b 

élve, alpacka, vagy chromalpacka evőeszköz helyett 
vagy chomozott evőeszközt adnak el, amelyek használatban rö 
vid idő alatt foltosak lesznek, mert a külső vékony réteg leko- 

Saját érdekében cselekszika vevő, ha irásbeli garanciá kér a ke- 
reskedőtől hogy az általaeladott evőeszköz ényleg alpacka vagy 
chromalpacka, nem pelig csak bevont, silányabb alapanyaggal biró. 

az általa forgalomba hozott alpacka vagy chormalpacka evőesz- 

Övakodjunk a megtévesztően hasonló elnevezésektől ! 

Kun 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. 

Pontos cimre vigyázni! 

vevők jóhiszemüségével vissza- 
nikelezett 

vesen ad irásbeli garanciát, hogy 

evontak 

„lóestét 

Hatalmas ellenpropaganda előzte meg 
Max Schmeling newyorki mérközését 

lankad Thomas energiája és védekezésre 
szorul, de igy is bevesz néhány orrütést, 
a németnek ettől feldagad az orra. A he- 
tedik menetben csak a gong menti meg 
Thomast a kiütéstől. Schmeling most már 
teljes gőzzel dolgozik s öklei, mint valódi 
gőzkalapácsok zuhognak az amerikaira. A 
nyolcadik menetben azután Schmeling 
két pompásan elhelyezett omorütéssel, 
majd két balkezes horoggal leteriti ellen- 
felét és a biró Schmelinget jelenti ki győz- 
tesnek. 
Érdekes, hogy a mérkőzés előtt hatal- 

mas ellenpropaganda volt Newyork uccáin. 
Hangszórokon és kereplőkön keresztül 
ilyeneket lehetett hallani: 
- Ne menjetek a Schmeling-Thomas 

mérkőzésre. A szabad Amerika igy tilta- 
kozik a középkorba való parancsuralom 
ellen! 
Az ellenpropaganda azonban nem hasz- 

nált, a mérkőzés összes jegyei elkeltek és 
hatalmas fogadásokat kötöttek Schmeling 

WOJA Cal. Reg. Ferd. 
eleegejeleereteteteleteleteteleteeeteleleletek 

javára. 

eehérnemült, jót, 
elcsón csak a khészitőnél vegyen! 

- leln 
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5. 

sapatát. Miután Németország, Ausztria, 
tománia, USA és Kuba már leadta neve- 
ését, biztositottnak látszik a tokiói kézi- 
abdatorna megrendezése. í 

MHathetes keleti turára megy a bukaresti 
Tuventus labdarugócsapata. A tura állo- 
másai: Görögország, Törökország, Palesz- 
tina, Sziria és Cyprus. A bukarestiek ösz- 
szesen 11 mérkőzést játszanak turájuk so- 
rán. 

Kanada nem küldi el csapatát a prágai 
jégkorongvilágbajnokságra. A hir nagy fl- 
tünést keltett, annál is inkább, mivel Ka- 
nada eddig minden évben gondoskodott a 
világbajnokság megvédéséről. 

Teke-spor 
A Zsinór tekézőtársaság vasárnap dél- 

előtt 10 órakor a Moderna-pályán a Fa- 
vorit ellen játszik, melyre való tekintettel 
kézi az összes játékosok pontos megjele- 
nését. 

VVVVVVVVVVVVvvvYvv 

-alársaság, 
zssey zae 

0 Pénteken, 17-én: Irodalmi törvényszék 
December 17-én, pénteken este fél 9 órai 
kezdettel a kolozsvári Magánalkalmazottak 
Szakszervezete irodalmi törvényszéke 
endez a Vasmunkás Otthonban, Catedra- 
ei 7. szám alatt, kritika és birálat alá vé- 
/e S. Fowler Wright nevü angol iró „Prá- 
za nincs többé" cimü miüvét. A könyvet 
ismerteti Irányi Ducy magántisztviselőnő, 
a vádat Nemes Ferenc hirlapiró, mig a vé- 
delmet Halász József szerkesztő fogják el- 
látni. 

0 Az Erdélyi és Bánáti CFR és köznyug- 
dijasok cluji Egyesületétől. Az Erdélyi és 
Bánáti CFR és köznyugdijasok Egyesülete 
f. évi december 30-án délelőtt 10 órakor 
az egyesület helyiségében (Cluj, Piata Cu- 
za Vodá 2.), rendkivüli közgyülést tart, 
melyre a tagokat tiszteletti meghívja és 
elvárja. A közgyülés tárgya: 1. A nyugdi- 
jasok áldozati adója. 2. Az ezévi költségve- 
tés egyes tételeinek megbeszélése. Ha a 
fenti időpontban az egyesület tagjai az 
alapszabályokban előirt számban nem je- 
lennének meg, ugy a közgyülést hivatal- 
ból ugyanazon nap délelőtt 11 órájára ha- 
lasztjuk, amikor is ugyancsak az az egye- 
sület helyiségében a közgyülést a megjelen 
ek számára való tekintet nélkül meg fog- 
juk tartani. Pop Valer sk, elnök. Vasile 
Stanciu sk., titkár. 

0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület a kará- 
csonyi ünnepek alatt folyó hó 25-én, 26-án 

Meaz kétnapos autós kírándulást rendez Kisbá- 
nyahavasra. Kedvező hóviszony esetén al 

-
 

kirándulást siturával kötik össze. Indulás 
az egyesület Bratianu 24. sz. alatti helyj- 
sége elől december 25-én reggel fél nyolc 
órakor. Meghálás: „T. C. R." menedékház. 
ban. Visszaérkezés december 26-án este 8 

órára. Jelentkezési határidő december hó 22-én este 8 óráig. Vezető: Baczoni Géza 
0 Hagyományos táncestély a Kolping 

Legényegyletben. A kolozsvári Kolping Le 
gényegylet az idén is megtartja hagyomá- 
nyos és minden évben oly jól sikerült ka- 
rácsonyi táncestélyét, amelyet az idén ka- 
rácsony másodnapján, december 26-án este 
már a korai órákban megkzed. Kezdete 
este pontosan 7 órakor lesz a Legényegylet 
Baron L. Pop 3. sz. alatti disztermében, 
igen olcsó beléptidij mellett. A rendezőség 
már késziti a meghivókat. Mivel a meg- 
hivő felmutatása a belépésnél kötelező, 
kérjük azokat, akik tévedésből nem kap- 
tak, a Legényegyletben bármikor vegyék 
át. Jelszó: vidámság, tréfa. : 
TVVVVVvVVVvvv 

pádló. 
PÉNTEK, december 17. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 18: Hirek, lemezk. 14,10: Hirek. 18. 
Marcu zenekar. 19,45: Felolvasás. 20,05. 
Egyházi hangverseny az evang. tamplom- 
ból, Schütz Henrik énekkara, Stadelmann 
orgonamüvésszel. 20,40: Felolvasás. 21: Eu- 
rópai hangverseny. 22: Lemezek. 22,45: Ven 
léglői zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend, 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
,13,05: Ének zongorakisérettel. 13,30: Hirek. 
14,30: Zenekar. 15,40: Hirek. 17,15: Diák- 
élóra. 17,45: Hirek. 18: Szalonzene. 18,55. 
öportközlemények. 19,05: Külügyi negyed- 
'ra. 19,20: Zongoraverseny. 20: Előadás. - 
21: A finn Európa-hangverseny közvetité- 
s5e. 22,05: Hirek. 22,25: Cigányzene. 23,25.: 
Hanglemezek. 24: Hirek angol nyelven. - 
24,05: Jazz zene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 19: Szalonzene. 20,20: Gyors- 
iró tanfolyam. 21: Előadás. 21,30: Lemezek 
Bécs. 8: Könnyü lemezek. 11,50: Zongo 

raverseny. 19,35: Zene és énekkar. 20,35: 
Rádiózenekar. 21: Hangverseny. 22: Kará- 
csonyi dalok. 23,30 Hangverseny. 
Berlin, 7,30: Könnyü zene. 20,10; Mo- 
zart lemezek. 22: Zenekar. 28,30: Zongora- 
versenyy 
Varsó. 7,45: Lemezek. 12,40: Lemezek. 

17,15: Szalonzene. 21: Hangverseny. 23,20: 
Zongoraverseny. 23,30: Tánczene. 

Olcsó 

Weisz Ernó 

Cal. neg ferd. 12. 
leémedernebb szörme uj- 

donsádok! 

- A 15-ik állami sorsjáték II. osztály hu 
zásának eredménye 1937. december 15. 
matcánál nyert: 1 millió lejt 65272 seria 1, 
2, 3. 400 ezer lejt 61666 seria 1, 2, 3. 200 
ezer lejt 60008 seria 1, 2, 3. 100 ezer lejt 
19857 seria 1, 2, 3 és 55900 seria 1, 2, 3. 
ezer lejt 20935 seria 1, 2, 3; 36909 seria 1, 
2, 3; 37004 seria 1, 22 3; 56921 seria 1, 2, 3. 
Az összes 92, 15, 25, 54 és 30 számmal vég- 
ződő sorsjegyek egy uj sorsjegyet nyel- 
tek a III. osztályra. - Az anexánál nyert: 
1 milliót 356435 seria 1, 2, 3, 200 ezer lejt 
141813 seria 1, 2, 3 és 374430 seria 1, 2, 3 
100 ezer lejt 329269 seria 1, 2, 3; 375238 se- 
ria 1, 2, 3; 336884 seria 1, 2, 3. 50 ezer lelt 
136848 seria 1, 2, 3; 366983 seria 1, 2, 3 
212022 seria 1, 2, 3 és 134870 seria 1, 2, 3 
Az összes 379; 495; 299; 172; 025; 443, 934, 
155, 914 és 075 számmal végződő sorsje- 
gyek egy uj sorsjegyet nyertek a III. o8Z- 
tályra. 

- LOPÁSÉRT - 3 hóőnap. Berceani 
Gheorghe kolozsvári lakost a helyi töl 
vényszék negyedik szekciójának , 
pescu-Butura tanácsa lopásért 3 hónapi 
elzárásra itélte, amelybe a vizsgála 
fogságot is beszámitotta. 
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lás nylcsen párbalra hivta ki 
la voli miniszterelnök fivé- 

z frel. sértő tartalmu politi- 
m Hal levele miati 
i (BUCURESTI.) A főváresban tegnap 
Le aza hir terjedt el, hogy Grigore Ducat, 

a tragikussorsu volt miniszterelnök fi- 
a- vérét, Titulescu volt külügyminiszter 
a- párbajra hivta ki. A provokálás oka az 
ste a levél, illetve sajtónyilatkozat, ame- 
ie lyet a megölt volt miniszterelnök fivére 

írt, illetve adott válaszul Titulescunak, 
ég Éh és a Nasgárda cimü nagy feltünést 
g feltő cikkére. A Credinta értesülése 
ző; verint Duca elfogadta a párbajra való 
ip- kihivást és a felek megbizottai meg is 
ék állapodtak a fegyveres elintézés felté- 

teleiben, időpontjában és fegyvernemek 
ben is. A Credinta jelentését sem Duca, 
sem Titulescu környezete eddig nem 
cáfolta meg. 

Az első pária- 1 ár- 
első PATle:zel 

(MADRAS.) Az indiai Madrasban a 
pária-kasztból választottak polgármes- 
tert Pilles személyében. Ez az első eset, 
amikor az indiai kasztrendszert áttörve 
a páriáknak is beleszólást engedtek a 
közügyek vezetésébe. 
rendszer megszüntetésének agostola táv 
iratban üdvözölte Madrast azért a tör- 
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ek, ténelmü jelentőségü választásért. Ugyan 
akkor Madras branhmininjai, (a legfel- 

ek sőbb kasztba tartozók) diszebédet adtak 
. Filles polgármester tiszteletére. 
. övvvvvÍVVV 

A tiltott aranuszállitás 
ügye a fábla előit 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Roman Stefan 
verespataki aranybányász mult év ok- 
tóberében 5 kilónyi aranyat szállitott 
az abrudbányai aranybeváltóba. Utköz- 
ben azonban az abrudfalvi csendőrség 
megállitotta, jegyzőkönyvet vett fel 
ellene tiltott aranyszállitás cimén és az 
aranyat elkobozta. A gyulafehérvári 
törvényszék pedig 3 hónapi elzárásra 
és nagyösszegű pénzbüntetésre itélte. A 
tábla előtt a vádlott védője, dr. Fabius 
azzal érvelt, hogy a törvényrendelet, 
amely szerint aranyat szállitani enge- 
dély nélkül nem szabad, mult év má- 
jusában jelent meg, de Abrudbánya 
környékén a Nemzeti Bank csak ez év 
január elsején hirdette ki és igy a vád- 
ttnak nem lehetett tudomása róla. 
Különben is az aranyat a bányászok 
rendszeresen beszállitották az aranybe- 
váltóhoz, anélkül, hogy ezért egyetlen 
figyelmeztetést kaptak volna. A tábla 
az itélet kihirdetését későbbi időpontra 
halasztotta. 

- DECEMBER 23-án KEZDŐDIK 
A BIRÓSÁGI SZÜNET. A birósági szü- 
net december 23-án kezdődik és január 
86-áig bezárólag tart. 

amamaaazaa 

Iültőtoll 
karácsonyra a legked- 

veltebb ajándék 
Mi az előnye, ha töltőtollát nálunk 

vvásárolja? 

1. Kaphatja az 1938-as szabadal- 
mazott transparens töltőtollat. - 
2. A tinta teljesen megtölti a 
tollat és igy nac- tinta tartalom- 
mal rendelkezik. - 3. Akkor ir, 
amikor arra Önnek szüksége van 

4. Esvedüli toll, mely soha- 
sem folyik. - 5. A toll vásárlá- 
sánál Ön egy irásbeli garanciát 
kap. - 6. Régi töltőtollát becse- 
réljük. Töltőtoll javitását ne biz- 

za avatatlan kezekre. 

Speciális töltőtoll szaküzlet 

FEHÉR 
Regina Maria 2. 

vI évfolyam, 1987. DECEMBEE 17. 

Gandhi a kaszt- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város nép- 
jóléti ügyosztálya napokkal ezelőtt 
megkezdte a szegények téli összeirását. 
Teszi ezt abból a célból, hogy a ziman- 
kós téli napokon egy tál meleg étellel, 
tüzifával segitsen az élet elesettjein. 
Már az első napokban igen sok magá- 
val tehetetlen szegény: öreg anyókák, 
az élet elaggott napszámosai keresték 
fel a népjóléti hivatalt, hogy igényt 
jelentsenek be a városi alamizsnáért. A 
népjóléti ügyosztály a jelentkezőket 
mind összeirta, majd megkezdte az 
ellenőrzést. Minden jelentkezőnek meg- 
vizsgálják életkörülményét és csak en- 
nek alapján veszik be a segélyjogosul- 
tak lajstromába. 
A szegények összelrásával kapcsolat- 

ban beszéltünk dr. Popoviciu főorvos- 
sal, a n ápjóléti ügyosztály vezetőjével, 
aki kérdésünkre a következőket mon- 
dotta: 
- Felhivásunkra eddig 330 család 

„Ioestéte as s. oLDAn 

Csak karácsony után nyilik mes 
a szegények népkonyhájla 

jelentkezett a téli segélyre. Ez a szám 
ezer embernek felel meg. Száztiz csa- 
ládot népkonyhára utaltunk, a többi 
részint tüzelőfát, részint más természet- 
beni segélyben részesül. Több családot 
törölnünk kellett, mert anyagi körül- 
ményei olyanok, hogy nem szorulnak 
alamizsnára. 
- Mikor nyitják meg a népkonyhá- 

kat? - kérdeztük, 
- Amint a hidegek beállanak, nyom- 

ban megnyitjuk a népkonyhák kapuit. 
Mint minden évben, ugy ezuttal is két 
népkonyhát fogunk felállitani a város 
különböző pontján. 
- Szóval karácsony előtt aligha kap- 

nak segélyt a szegények? 
- A jelek szerint, az idő aligha vál- 

tozik meg és igy karácsony előtt még 
nem kezdjük meg a segélyezést. Kará- 
csony után azonban nyomban intézke- 
dünk a népkonyhák megnyitására. 

áyá 

Ne mulassza el 

ILY PONS 
gyönyörü dalait meghallgatni az 

Isten veled Báris 
nagyszerű filmben, melyet a 

Select Morgó 
vetit nagy sikerrel 

Mindenkinek látnia kell 
Asszonyok öröme 

Asszonyok bánata 
megrenditő filmet, főszerepekben: 
Schneider Magda és Petrovits 

Ivan bemutatja az 

Urania Mozgó 

Zsufolt ház előtt fog lefolyni ma este 
a Goldmark filharmóniai társaság első 
idei hangversenye. A jegyek ugyszólván 
elővételben keltek el erre a Kiveteles 
zenei eseményre, s akik a hangverse- 
nyen jelen lesznek, teljes megelégedés- 
sel fognak arról távozni. Garancia er- 
re, hogy a zenekar tagjai 
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Ma este a Goidmark Filharmoniai 
Társaság hansversenye 

valamennyien müvészei hangszereinek 
és hogy müsoruk olyan válogatott szá- 
mokból áll, amelyre büszke lehetne bár- 
mely világváros zenekara és közönsége 

egyenként! 

egyaránt. Fischer Vilmos vezényli a 
nagyszámu zenekart és az est szólistája 
Fejér Sándor lesz. 

ösztönözze 
TenUne 

beleit munkára 
... és évekkel togja magát 

latalabbnak érezmi 
Belei 9 méter hosszuak. Ha nem ürül- 

nek ki naponta, ugy összegyülnek a hul- 
ladékok, amelyek hamorosan átalakul- 
nak mérgekké és savakká és megmérge- 
zik vérkeringését. Bágyadtnak érzi ma- 
gát. Fej- vagy hátfájást kap. Reuma és 
még vagy féltucat egyéb betegség tá- 
madhatja meg. 

De állapotán nem segit drasztikus has- 
hajtó szedése, hanem szedjen minden 
reggel „kis adag Kruschen sót, amely 
ujra neveli beleit és lassan arra szok- 
tatja hogy ujra rendszeresen dolgozza- 
na 

Miután még csak az első üveg felét 
szedte be, már is egészen más embernek 
érzi magát. Szemei ujra élénkebben 
ragyognak, bőre tisztább lesz, járása 
ruganyos, 10 évvel fiatalabbonak érzi 
magát. Végül is hatalmába keri A 
Kruschen-közérzet. - Nagy üveg ára 
95 lej, a kis üvegé 60 lej. 

- Az igazságügyminiszter közbenjár 
az igazságügyi kinevezések érdekében. 
Sassu igazságügyminiszter kijelentette, 
hogy közbenjár a pénzügyminiszternél 
abban az irányban, hogy vonja vissza 
azt a tiltó rendelkezését, hogy az igaz- 
ságügyi szervezetekben további intéz- 
kedésig semmiféle előléptetés ne legyen 
lehetséges. Számos birói és egyéb állás 
ugyanis sürgős betöltésre vár és ezért 
van szükség a miniszter közbeniárá- 
sára. 

AAtAAAAA 

Nem minden fehér tabletta aspirin és 
távolról sem az, amit „épp oly jó" 
dicsérő szavakkal aiánlanak. Valódi az 
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Halljad Havas, halllad... 
(Mit irt a külföldi sajtó a Jézusiaragó ember bemutatójáról.) 

„Erdélyinek kell lenni ahhoz, 

tékben élvezhesse az ember. 

(Pesti Hirlap.) 

Gyönyörü irás, költői irás. Lehunyt 
szemmel hallgatjuk Nyirő csodálatos 
zengésü szavait." 

(Nemzet.) 

„ÁHITATTAL KELI. NÉZNI ÉS 
HALLGATNI AZT A HEROIKUS 
KÜZDELMET, AMELY A SZINPADON 
A MINDENNAPI KENYERÉRI ÉS AL 
TALÁBAN A LÉLEKZETÉRT FO- 
LYIK S AHITATTAL KELL NÉZNI 
A KRISZTUSBA VETETT HITET, 
AMELY TÉMÁJA TULAJDONKÉP- 
PEN AZ EGÉSZ DARABNAK. 

(Prágai Magyar Hirlap) 

„Ahogyan a Jézusiaragó ember elin- 
dul, ahogyan Nyiró az első felvonást 
felépiti, az fojtottságával és feszültségé- 
vel zavartalan vonalu dráma." 

(Budapesti Hirlap) 

„tJ VALLÁST TEREMT A SZIN- 
TISZTA, FÉNYES ÉS HAMISITAT- 
LAN IRODALOM VALLÁSÁT. 

hogyy 

ennek a darabnak varázsát teljes mér- 
(Reggel) 

",Nyirő József az „Uz Bence", Az Is- 
ten igájában" kiváltságos rangu re- 
gényirója, ma mint hatalmas szavu 
drámairó jelentkezik. Kétszeres öröm, 
hogy szinházi konjunkturák idejében 
a vallás igéit ma egy mély meggyőző- 
désü, igazi irő hirdeti". 

(Az Est) 

A Jézusfaragó ember kolozsvári pre- 
mierjére már csak néhány jegy kap- 
ható, de a második és harmadik elő- 
adás jegyeinek nagyrésze is elővétel- 
ben elfogyott. A pénztár már a hétfői 
negyedik és kedd ötödik előadásra áru- 
sitja a jegyeket. 
azztzezazttoztalstkeleteta 

- Magyarország törleszti háborus 
adósságait. Budapesti jelentés szerint a 
magyar kormány értesitette a washing- 
toni kormányt, hogy december 15-ével 
esedékessé váló háborus adósságainak 
törlesztését teljesiteni kivánja, de csak 
az esedékesség fele részét folyósithatja. 
Finnország ugyanakkor teljes esedékes- 
ségét kifizeti, mig Franciaország azt 
közölte, hogy fizetési kötelezettségének 
ezuttal nem tud eleget tenni. 

e, a 

- Erősen emelkedik Magyarország 
kivitele. Budapesti hiradás szerint Ma- 
gyarország november havi kivitele 53.5, 
behozatala pedig 41.7 millió pengő ér- 
téket képviselt. A külkereskedelmi mér 
leg tehát több, mint 12 millió pengővel 
aktiv. 

RBADIÓT, 
CSIILARI 

vegyen karácsonyi ajándékba 

A. GAZELLI 
rádiólaboratórinumában 
CALREGELE FERDINAND 3. 

- Tragédiához vezetett a megdöb- 
bentő álom. Belgrádból jelentik: Jalse- 
vác községben Imro Broz fiatal gaz- 
dálkodó azt álmodta, hogy baltával 
agyonverte édesapját. Alvásából fel- 
riadva a rettentő álom hatása alatt, 
konyhakéssel felvágta gyomrát. Haldo- 
kolva vitték kórházba, de már megmen- 
teni nem tudták, mert sérüléseibe rö- 
videsen belehalt. Előzőleg azonban még 
röviden el tudta mondani, hogy mi 
késztette erre a borzalmas tettre. 



s. OLDAC 

Bpréhirdetések 
. s 

PONTOS óra- ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand 114. T 1933 
26 EÉVES független ur g3 főrész- 

vényese, bérház, készpénzhozománnyal, 
henősülési lehetőséggel férjhez menne. 
Erdeklődőnek arcképét megküldi Bizony 
Ferenc házasságközvetitő irodája, Timi- 
soara. (VT 1926) 
GYERMEKJÁTÉK legjobb beszerzési 

forrása Bodner áruházában, Calea Vic- 
toriei 5. (T 1936) 

AÁllandó, V. T., Armegjelöléssel, Bevezet- 
ve, Caució, Drogueria, Elárusitónő, Egy 
gyermekkel, Francia rendszer, Füszerüzlet 
berendezés, Fix jövedelem, Fiatal tisztvi- 
selőnő, Gazdász, 34 éves férfi, 6198, Jó vi- 
dék, Jó üzlet, Jókarban, Jobb kettesben, 
Jutalék és fix, Kölcsön, Kapus; Kisipar; 
Meleg otthon; Motorkezelő, Nemcsak ér- 
dek, Nagyon sürgős, 5766, Olcsó, Rendsze- 
rető; Társ, Téged kerestelek téged vártalak 
és megtaláltalak, Téli esték, Ügyes, jeligék 
re levelek vannak a kiadóban. 
EGYEDÜLI ötvenes urinő 350 ezer lej 

vagyonnal, megunva a magányt, élettár- 
sat keres. Diplomás nyugdijas tisztviselők 
teljes cimmel irjanak „Kimondott uriem- 
ber" jeligére a kiadóba. (VT 1949) 
VILLANYONDOLALASI aikalmat min- 

denki használja ki, melyet az Edison 
fodrászat karácsonyi és ujévi szezonra 150 
lejért készit. Calea Motilor 51. (P 6759) 

ADÁS-VE 
ÉKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

fapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1691) 
ELADÓ egy uj gyönyörü estélyi ruha ol- 

ecsón, Str. Aviator Suciu 1. Bacanie. (6773) 
ELADÓ HÁZ VILLASORBAN. Str. Ma- 

ijorescu 16. Megtekinthető naponta 11-3. 
(6677) 

Grünwald Ja- EXENDER prés eladó. 

FIGYELEM! hóőcipők, sárcipők, sportci- 
pők és mindenféle téli házicipők csakis EL- 
KANAL a legolcsóbbak. Cluj, Cal. Regele 
Ferdinand 16. (( 1940) 

EL-KA CIPŐÜZLET Regele Ferdinand 
16., egyes pár cipőit: 125, 145, 175, 195 lej- 
ért kiárusitja. Minden számban kapható. 

(T 1941) 
zi mem 

Lei havi részletért legszebb kül- 
földi í 

szentképet 
Dnicum'- 

mnál Calea Victoriei 5-a. Festmé- 
nyek, képrámák, perzsaszőnye- 
gek óriási választékban. 

IARÁCSONYRA legalkalmasabb aján- 
dék selyem harisnya, félárban csak Du- 
balarilor 9. szám alatt kapható. Ugyanott 
kötött áruk, szönyegek. Dermata bonra is. 

(P 6175) 
ATADÓ Cluj központjában jól bevezetett 

kereskedelmi vállalat, komoly tőkével ren- 
delkező aktiv - lehetőleg román - ke- 
reskedőnek. „Aktiv" jeligére Rudolf Mosse 
Clujhoz. (T 1942) 
ZONGORA, pianinó nagy választékban 

már 18.000 leitől kezdve van raktáron. 
Triskánál, Str. Saguna 1144 (6793) 
DIŐ, topolya hálók, szalon garnitura, 

hencserek. felnyiló fotelek olcsón eladók. 
Str. Dogarilor 9. (6796) 
ÖCSKARUHAÁKAT karácsonyra legol- 

csóbban vásárolhat Grosznál, Sír. Memo- 
randului 4. kapualatt. (P 6248) 
ELADÓ férfi, női és gyerek télikabát. 

Str. Memorandului 16. (6799) 
KARACSONYI ajándéknak vásároljon 

complett" dobozt, tartalmaz 1 drb. Sen- 
laslo szappant, 1 Dentonal fogpasztát, 1 
doboz pudert, 1 üveg kölnit 55 leiért. 
Meinrich" szappangyár lerakata, Memo- 
randului 4. (T 1947) 
DOROTHEUM, Piata Unirii 22, veszek 

használt ruhákat. Nagy választék női téli- 
kabátokban. (T 1879) 
OCSKA ruhákat, mindenféle holmit ve- 

szek éseladok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. 
(6490) 

VEGELADAÁSNAL is olcsóbban vásárol- 
hat szvettert, harisnyát, mindenféle kötött 
árut Splendid gyári lerakatánál. Piata Mi- 
hai Viteazul 14. Patika mellett. (6529) 

OCSKA ruhákat veszek, eladok olcsón. 
Str. Regina Maria 24. (P 6181) 

(T 1938) 

nióestét 

200 darab különböző festmény ajándék- nak rendkivül alkalmas 50 lejtől kezdve P. Unirii 0. Lloyd comissióba kapható. 

ELKÖLTÖZEÉS miatt elefántcsont szin- re festett jókarban levő komplett háló- szoba eladó. Str. fuliu Maniu 7. (P 6226) 
JÓLMENŐ bodega és kenyérüzlet egyébb elfoglaltság miatt átadó. Cim a kiadóban. 
...... (6763) 
FÉNYKEPEZŐGÉP, Nagel 3x4 objektiv 

Xenar 3.5 távolságbeállitóval, olcsón eladó. 
„Splendid" Piata Mihai Viteazul 14. (6722) 
ALKALMI VÉTEL, keveset használt 

valódi perzsa bunda eladó. Str. T. Vladimi 
rescu 11. (6595) 
RADIOK használt és uj, előnyös felté- telek mellett. Leitner. Rádió laboratórium, 

Str. Memorandului 2588. (P 6210) HASZNALT, de jókarban levő asztal-ke- 
mencét és vizkagylót keresek. Str. Elisa- 
beta 52. Háztulajdonos. (6808) 
MAHAGONI ebédlő, hálószobák, sezlo- nok, mindenféle butorok nagy választék- 

ban olcsón eladók. Bizományt, beraktáro- zást elfogadok. Használt butort veszek. Str. Gen. Poetas 15. (6867) 
RADIÓ Standard 4 plusz 1 olcsón el- 

adó. Dumbrava Rosi 29. (6824) 
SELYEMERNYÖK legszebb Kivitelben 

gyári árban kaphatók. Ernyőüzemben, Cal. 
Regele Ferdinand 3., udvarban. (6811) 
HAZASTELKET vennék bankteherrel 

belvároshoz közel. „100.000 kp." jeligére. 

(6816) EGERBEGYI borom érkezett, kihordás- 
ra. Szabó Károly, Str. Brutarilor 9. (6819) 
FORGALMAS füszerüzlet italmérési 

engedéllyel, piacon, elutazás miatt azonnal 
átadó. Cim a kiadóban. (6820) 
FÜSZERÜZLET berendezés olcsón el- 

adó. Ajánlatok „Füszerüzlet" jeligére a 
kiadóba. (6821) 
HIZOTT sertések eladók. Str. Oasanu 

60. szám. (6826) 
LEGOLCSOBBAN vásárolhatnak hasz- 

nált férfi és női télikabátokat dus válasz- 
tékban, ruhákat magas árban veszünk 
Piata Unirii 18. (6827) 
FÉRFISZABÓŐ és más női Singer var- 

rógépek olcsón eladók. Cal. Traian 51. 
(6828) 

SONKÁFÖZO, kályhaelő, csikóbunda, 
képek olcsón eladók. Baruch, Str. Duca 6. 

(6829) 
KISSE fáradságos, de érdemes megke- 

resni „Stella" udvari helyiségét, ahol ol- 
csón szerzi be paplan, vászon és mara- 
dék szükségletét. Cal. Reg. Ferdinand 24. 

(6830) 
MODERN tele dió és kombinált hálók 

eladók. Cal. Reg. Ferdinand 63., asztalos- nál. (6823) 
HAZILAG hizlalt disznó eladó. Str. 

Goldis 21 (6837) 
DIFTIN MARADEKOK, damasztok, 
vásznak, gyapju szövetek érkeztek. Sá- 
muel, Str. Máloasa 19. (6838) 
Szép barna rövid NÖI BUNDA, külön- 

böző ruhanemüek és más dolgok olcsón 
eladók. Wachtel Schneider, Str. Petru 
Maior 11. (6839) 
REZÜSTÖT, használtat, jó állapotban, 

veszek. Belvilága: 65-75 cm. Müller, Str. 
Jorga 14. (6844) 
MARADÉEKOT legolcsóbban végből ma- 

radék árban csak a Népáruházban vehet, 
Str. Baritiu 12. (6726) 
ELADÓ házhely, Str. Plevnei 31. Bulgá- 

ria telepen. Értekezni Str. Horea 34. Do- 
hánytőzsde. (6334) 
ELAÁDÓ elektromotorok, transzmissziók, 

szijtárcsákkal, konsolokkal, fütőtestek, 
gázcsövek, mérlegek 50 kg-tól 750 kg- 
mérő képességgel. - Egy szoba, konyha 
épület lebontásra, Silvania S. A Cluj (volt 
Dacia bőrgyár). Str. Enescu No. 1. (6335) 
EBÉDLŐÖT keresek megvételre, jókar- 

ban. Str. Carcalachi No 3. (6348) 
NÖI télikabát, majdnem uj szőrmézett 

olcsón eladó. Érdeklődni Kardosné, Str. 
Chinez 2. (6847) 
PERZSA bunda eladó. Értekezni: Tele- 

fon 18-65. (6846) 
TARSAT keresek Delvárosi jómenetelü 

vendéglőhöz. Cim a kiadóban. (P 6765) 
ELEGÁNS chromozott tükrös üzleti 

vitrin olcsón eladó. Str. Masaryk 3. tra- 
fik. (P 6764) 

BALCAN bazárban I. Manu 6. szám 
alatt kaphat bécsi gyártmányu zongorát 
11.000 leiért, Schunda cimbalmot 1200, 
benzsot 1100, hegedüt, patefont 650, órákat 
150-300, aranyórát 6500, gyerek sport- 
kocsit 500, gyerekautomobilt 1100, antik 
tükröt, antik szekrényt 5-10.000, olaj- 
festményt 150 azonkivül sok itt fel nem 
sorolt tárgyat feltünő olcesónn (T 1956) 
ELADÓ faj vizsla kölykök. Str. Ilie 

EGY jókarban levő hosszu bőrkabát 

(P 6763) 
BIEDERMAYER diófa kanapé, két fotel 
eladó st Avram janeu7 (P ő702) 
NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

11. II. em. 3. (P 6761) .. m 

ALLASI KERES 
INTELLIGENS urinő házvezetőnői ál- 

lást keres, esetleg gyermek mellé is el- 
menne vidékre is. Azonnali belépésre. 
Ajánlatokat „Szerény" jeligére kér a 
targumuresi kiadóhivatal. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 28-30. (VT 1946) 
FEHÉRNEMÜ javitást, varrást és di- 

ványpárna montirozást elvállal Socaciu 
Györgyné, Str. Amurg 18. (6818) 
IDŐSEBB kereskedő pénztárnoki, vagy 

más bizalmi állást vállalna, óvadéka 
százezer lej, esetleg több is, pészpénzben. 
Cim a kiadóban. (T 1959) 

T KAPHA. 
TANULÓ felvétetik Grünwald Jakab 

fémipar. C. Decebal 23. (T 1939) 
ROMAN, magyar nyelvet beszélő kifutó- 

fiut azonnal felveszünk. Bumtex, Str. Ste- 
fan O. Iosit 4. (T 1943) 
HOLGYFODRÁSZ segédet keresek. Ci- 

meket „Mindenben perfekt" jeligére a 
kiadóba. 

EEJÁRONÖ, főzni tudó, felvétetik. Ion 
Ursu 3. (Grigorescu 94-96. közötti ucca.) 

; (6810) 
EJJELIŐR kerestetik. Atlas S. A Str. 

Gutenberg 2 (6823) 
KERESEK azonnaira német vagy ma- 

gyar kisasszonyt 4 éves kisfiu mellé. Cim 
Cal. Marechal Foch 65. földszint. (6832, 
HÖLGY vagy férfi fodrászsegédet ke- 

resek. Cimeket „Aki nő, hajvágásban 
preciz" jeligére. (6840) 
MANIKUÜRÖS kisasszonyt keresek azon- 

nali belépésre. Coafor Lidó. Cal. Reg. Ferdinand 125. (6841) 
BEJÁRONO, főzni tudó felvétetik. loan 

Ursu 3. (Grigorescu 94-96. közötti ucca). 
(P 6766) 

KIFUTŐFIU azonnalra fölvétetik. Sole, 
Str. Iorga 2. (P 6766) 
KIFUTŐ vagy tanuló leány fizetéssel. 

felvétetik müűvirág kertészhez. Szalon 
Orchidea. Str. Reg. Maria 9. (P 6757) 
KIFUTOLEÁNYT, tanulóleányt felvesz 

Modern Salon. Str. Reg. Maria 34. 
(P 6754) 

PERFEKT szobaleányt felvesz dr. Len- 
gyel szanatórium. Str. Gojdu. (T 1952) 
KÉT szekrény eladó. Ugyanott képzett 

fényezőnőt keresek. Str. Ioan Moldovan 
4-a. (6845) 
KERESKEDŐT alkalmaz az ungurási fo- 

gyasztási szövetkezet. Cim: Consum Un- 
guras, jud. Somes. (VT 1950) 

KULö í 
Cserfa öle 940 

Bükkfa 970 (konyhafa). Primaria dohány- 
tőzsdében. (6686) 

olcsón eladó. Str. Uzine Electrice No 12. 

VI évfolyam, 1937. DECEMBER 

SZÁZEZER leít adnék rövid lejárat üzletekhez. Cim a kiadóban. CÉ 1994 HASZNALT ruhák, télikabátok már ) lejtől kezdve vásárolhatók Balcaán Bazar ban, Str. I. Maniu 6. szám. (T 1997) ELVESZETT félbarna nől kötött kez. tyü. Megtaláló jutalom ellenében adja Kerekes üvegüzletben. ét 1959 BELFÖLDI KÖLCSÖNKÖTVEÉNY LAJDONOSOK FIGYELMEBE! Felke. jük mindazokat, kik tulajdonosai az 1984 évi kibocsájtásu 4 és fél százalékos Inzes. tráre kötvényeknek, hogy közöljék cimü. ket sürgősen „Milliós nyeremények" je- lige alatt továbbitás végett a kiadóhiva. talban. (VT 1951) 

KIADÓ LAKAS 
SZOBAT adok téli hónapokra járda- takaritásért Str. Rudeanuban. Érdeklődni Uzinele Electrice 11. (Sport telep mellett,) Ugyanott eladó egy konzol tükör és kü- lönféle butorok. (P624) SZEI KÖZPONTI nagyon elegáns különbejáéa. P ratu butorozott szoba, fürdőszoba haszná- anc: lattal jan. 1-re kiadó. Str. I. Maniu 6. I H em. ajtó 4. (6800 vUDV KULÖNBEJÁRATU uccai butorozoti sz ba két személy részére kiadó. Str. Samoil 

(6714) 
KIADÓ január 1-től az Elisabeta ut 52. alatt szép, napos 1 szoba, konyhás lakás, kisebb uricsalád részére. Értekezni ugyan. ott. 

(6809) OZLETHELYISEG azonnalra kiadó. Eli. fU0 sabet ut tetején, érdeklődni: Frizeria sSán- égy! tha, Str. Elisabeta 52. szám. (6812 TE FPARKETTES, szép üres szoba kiadó. Str, Ta: Maiorescu 7., Vartic. (6822) szetb BEVEZETETT füszerüzlet sürgősen ki. maga adó. Str. Memorandului 22. Bodega. mond 
P 6767) Jat 

BUTOROZOTT szoba azonnal kiadó. Matrácok, képek, szőnyegek, könyvek, la- - dák eladók. Filipescu 1. I. emelet balra. a nag 
(P 6760) 

AZONNAL kiadó 1 szoba, vizzel, spelz zal. Str. Grigorescu 32. ( 6755) ber h „IADÓ Főtér mellett kisebb szoba a kas vizkagyló, speiz stb.-vel. Str. Matei 5. Por- éjjeli tásnál. (T 1955) fer : « KIADÓ azonnalra különbejáratu uccai dinar parkettes nagy szoba. Str. Ilie Mácelar öie 2-a. (6831) járási KULÖNBEJARATU szoba főuccában 4 500 lejért kiadó. Cal. Motilor 65. Kerekes- ome nénél. ű (6848) léhül 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba fürdőszoba h használattal azonnal kiadó. Cal. Reg. Mihá Ferdinand 19. (68360) brass 

tette 

dásza 
LAKÁST KERES 

NYUGDIJAS tisztviselőnő keres buto- 
rozott szobát, esetleg ellátással, keresztény 
családnál. Cimeket ármegjelöléssel és régi uccanévvel „Ferdinand" jeligére. t6802) 

Maric 
ba ér 

fogad 
totro 

DECEMBER 24-ig naponta látogassa a 
Lloyd Comisiót. Piata Unirei 9. (T 1935) 
KARÁCSONYI ajándék. Disztémdoboz 

1 üveg kölni, 1 doboz Perlapuder, 1 toalett 
szappan, 100 leiért. „Heinrich" szappangyár 
lerakata, Memorandului 4. (T 1948) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé. 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó 
TANULÓKAT vállalok, francia és ro. 

mán perfekt nyelvtudássai. „Egyetemi hall- 
gató" jeligére cimet kérem a kiadóba. 

(P 6188) 
HOVA SZALADSZ? Szaladok a Finkler 

cég irógép és töltőtoll szaküzletébe, Str. 
Regina Maria No 9., ahol töltőtollamat 
eredeti alkatrésszel, szakszerüen, jutányos 
ár mellett javitják meg és még hozzá 
kapok egy értékes karácsonyi ajándékot! 

(T 1929) 
SPECIÁLIS CIKKEK TERJESZTÉSÉT 

képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg 
bizásokat vállalok. Turdamegye és város 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

(V 6710) 
RENTABILIS üzletbe vagy ipari üzembe 

betársulnék. Ajánlatok „100.000" jeligére 
kiadóba. (6813) 
PIANINOT, vagy rövid zongorát bérbe 

keresek. Cim a kiadóban. (6817) 
MENYASSZONYI koszoru és tüll fá- 

tyol kölcsönzés. Szalon Orchidea. Str. 
Reg. Maria 9. (P 6758) 
KARAÁCSONYI elárusitáss Saját kézi 

munka férfi és gyermek cipőket minden 
elfogadható árért elárusitunk, speciális 
sport és si bakkancsok. Cal, Viktoria 10. 

(P 6756) 
ELVESZETT egy világos farkaskutya 

bak, nyakszijjal Woffi névvel. Aki nyom- 
ra vezet, szép jutalomba részesül. Cim. Str. Mácelar 27. (T 6256) Andrei Muresan 98. (6842) 

-SziNHaZz- 
A DAVILA-SZINHÁZ MÚSORA: 

Csütörtök 9: A Goldmark Filharmóniai 
Társaság szimfónikus hangversenye. 
1. Cherubini: Anakreon (nyitány). 2 
H. Wieniawski: Hegedüverseny Nr. II. 
d-moll. 3. M. Bruch: Kol Nidre Op. 47. 
4. Mozart: G-moll szimfónia Nr. 40. 
Karnagy Fischer Vilmos. Szólista: 
Fejér Sándor. A 

Péntek fél 9: Jézusfaragó ember. (Nyirő 
József páratlan sikerü havasi szinjá- 
téka, először. Szerző jelenlétében, pár- 
huzamosan a magyar Nemzeti szinház 
előadásaival. Főszereplők: Fényes 
Alice, Erényi Böske, Czopán Flóri, Paál 
Magda, Nagy István, Mészáros Bélá, 
Tóth Elek, Tompa Sándor, Jenei Já- 
nos, Lantos Béla, Réthely Ödön, Csóka 
József, Homm Pál, Deésy Jenő, Csen- 
geri Áladár, Perényi János, stb. stb. 
Ragyogó uj diszletekkel. Rendező 
Szabados Árpád. Premier bérlet 18. 
szám.) -— 

Szombat d. u. 5: A roninok kincse. (A 
nagysikerü szinmü első olcsó hely- 
áras előadása.) A 

Szombat este 9: Jézusfaragó ember. (Má- 
sodszor. Rendes bérlet 18. Irodalmi 
bérlet 10. szám.) ó Vasárnap d. u. 3: A rut kis kacsa. (Olcs 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: 
(Harmadszor.) 

Vasárnap este 9: Gólyaszanatórium. (Ha- 
todszor.) 

Hétfő fél 9: Jézusfaragó ember. (Negyed- 
szer.) 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, dec. 17: Denevér. 
Szombat, dec. 18: (iskolai matiné) Rig' 

letto. ély 
Vasárnap, dec. 19: (este) Szevillai borbé 

Jézusfaragó emberf. 

(V. Cretoiu és S. Tassian fellépésével) 



December 17. Péntek Róm. 
kk Lázár Prot. Lazarus. Ort. 
as Danül. Evr, 15 Teveth 

vVidéki előfizetési áraink: egész évre 
450, fél évre 230, negyedévre 120, egy 
hónapra ád lej. 

lócstét! 
SZEPAREBAN 
PINCÉR (a szerelmes párhoz: Pa- 
rancsolnak valami édességet... 
HÖLGY: Igen, hagyjon magunkra.., 
upvARIAssAd 
- Szokott Ön gyomorfájdalmakban 
szenvedni: 

-Hát eg bizony kár. 
Kár? Hogy mondhat ilyet. 
Kár bizony, mert ha lettele volna 
syomorfájdalmai, tudtam volna Önnek 
egy kitünő ellenszert ajánlani. 
ERMÉSZETRAJZ-ÓRÁN 
Tanitó Azt tanultuk, hogy a termé- 
szetben minden jelenségnek meg van a 
maga célja. Ki tud erre egy példát 
mondani? 
Jancsika: Például a hattyu. 
- Hogy, hogy? Miért a hattyu? 
- áAszért van neki hosszu nyaka, hogy 
a nagy vizben se merüljön el egészen. 

-Ugyeletes gyógyszertárak. Decem- 
ber hó 11-étől, szombaton estétől 17-éig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Biró, P. Unirii; Deme- 
ter, C, Motilor; Apostol, C. Regele Fer- 
dinand és Palóczy gyógyszertára, C. M. 
Időjárásjelentés. A bukaresti idő. 
járáskutató intézet jelentése: Csökkenő 
hőmérséklet, fokozódó szél, később erős 

ba Az uralkodó Brassóban. Őfelsége 
eg Mihály vajda kiséretében tegnap a 
30 brassói hadfelszerelési üzemeket tekin- 

tette meg, majd Arad felé utazott va- 
(o- fászatra. 
ny Marioara királyné a fővárosban. 
ési Marioara jugoszláv királyné a főváros- 
a2) bá érkezett, ahol Ileanna főhercegnő, 

Erzsébet hercegnő és a kormány tagjai 
fogadták. Az anyakirályné egyenesen a 
totrocenii királyi palotába hajtatott és 
egyideig országunkban marad. 
A Kolozsvári Római Katolikus Egy- 

ai házközség szabad kézből, azonban 
e Vversenytárgyalás alapján eladni szán- 

dékozik a cluji Piata Ünirii 21. számu 
házastelket. Részletes feltételek az 
Egyházközség gazdasági hivatalában, 
Piata Unirii 14. szám alatt a hivata- 
les órák alatt megtekinthetők. Az 
Egyházközség fentartja magának azt 
a jogot is, hogy az ajánlattevők kö- 
tött szabadon választhasson és azt is, 
ogy meg nem felelő ajánlók esetén 

latok beadásának határideje 1937. 
december 18-a, déli 12 óra, amikor az 
ijánlatokat bizottság előtt bontják föl 
„Nászut féláron", Verebes Ernő, 
Kabos Gyula, Delly, Agai Irén, Erdélyi 
Mici a főszereplői annak a remek vig- 
játéknak, amely mától megy az Edison 

n mozgóban. 
Uj elesettje az életnek fordult két- 
Ségbeesve szerkesztőségünkhöz és ez- 
uton kér az olvasóktól valamilyen se- 
flséget. Antal Ferenc a neve, becsüle- 
és munkás volt és a piacon kereste 

meg, mint rakodómunkás, kenyerét. A 
Mult héten végzetes szerencsétlenség 
Ote, Kezére zuhant egy láda, eltörte 
arját és azóta munka nélkül teng-leng 

a városba és éhezik. Egyetlen vágya az, 
Ogy összekuporgasson annyi pénzt, 
ogy azzal hazautazhasson Zilahra 

Szülővárosába. Ezért kéri a jószivü ol- 
vasókat, hogy szánják meg szomoru 
helyzetét és tegyék lehetővé neki haza- 

a ház eladásától eltekintsen. Az aján- 

„jósstét 
u É 

7. OLDA 

5 

Cluj-Bucuresii I 

Mecgkezdtük ezévben is 
mint tiz év óta minden Karácsonu clótt 

karácsonyi ajándék kiosztását. 

ő ... félmillió ajándéktárgy 
emlékezteti vevőinket arra, hogy nálunk mindig jól és olcsón vásárol. 

MINDEN VEVŐ KADnan s0 töi vasántásnát 

IIIIII tiveg-udvar 
- Japán képviselő Őfelsége előtt. Dr 
Ashida japán képviselő és publicista 
tegnap kihallgatáson jelent meg Badu- 
lescu külügyi államtitkárnál, későbkb 
pedig Ötelsége is kihallgatáson fogadta, 
- Négyes ikreket szült egy jassi 

asszony. Malda Weismann asszony né- 
gyes ikreknek adott életet. Az ujszü- 
löttek azonban rövidesen mind elpusz- 
tultak. Az anya azonban egészséges. 

- Ujabb letartóztatások az oklevél- 
hamisitások ügyében. Az oklevélhami- 
sitások ügyében a már letartóztatásban 
levő Manevici ügyvéd mellett letartóz. 
tatták Paul Stefanescu és Constantin 
Motuea egészségügyi miniszteri tisztvi- 
selőket, akiket bünrészességgel vádol- 

Botrány a kávéházban. Bukarest- 
ből jelentik: A Vacaresti-uton levő Mol- 
dova kávéházban egy fiatalokból álló 
társaság tegnap botrányos verekedést 
rögtönzött, majd egy gépkocsin elmene- 
kültek. Több munkás és pincér sulyo- 
san megsebesült a verekedésnél, Egy 
Leon nevü pincért haldokolva vittek a 
kórházba. A támadás okai, körülmé- 
nyei és a támadók kiléte egyelőre még 
tisztázatlan. 

- Maximálták a petróleum árát. A 
munkaügyi miniszter körrendelete ér- 
telmében a petróleum literenkénti árát 
3 lej 20 baniban maximálták. A prefek- 
tusokhoz intézett körrendelet szerint 
ezt az árat nem szabad felemelni. 

Munkás Mozgsó 
Ma és a következő napokon 3, 
6 és 9 órakor: Két világszenzációl! 
űűsak négy napig! 

Féősz.: Clark Gable és Franchot 
Tone 

A ütkos rendőr 
Gangszter filmsláger. Fősz.: 

CGeorge Brent és Bette Davies. 

- Lezuhant egy csehszlovák repülő- 
gép. Prágai jelentés szerint a Malackyi 
repülőtér közelében egy katonai repülő 
gép lezuhant, kigyulladt és a két pilóta 
a géppel együtt elpusztult. 

-Vasárnap: a KKASE klubközi 
versenye. A KKASE szombaton és va- 
sárnap klubközi asztali teniszversenyt 
rendez az umitárius kollegium torna- 
termében. A versenyek keretében ját- 
szák le a Heim-kupa hatodik forduló- 

utazását. Szives adományokat lapunk 
Mán nyugtázunk 

. 

ját is, mely szinten nagy érdeklődésre 
tarthat számot. 

- A VALASZTÓK UTAZÁSA. A 
CFR vezérigazgatósága kimondotta, 
hogy a választások ideje alatt, decem- 
ber 16-tól január 4-éig a választási 
igazolványok felmutatása ellenében 
jegy nélkül utazhatnak a harmadosz- 
tályon. De csakis a lakóhelyüktől a 
szavazási helyig. Az igazolványokat az 
elutazáskor és megérkezéskor az állo- 
másokon láttamoztatniok kell. A visz- 
szatérésnél az igazolványon ott kell 
szerepelnie a leszavazás igazolásának 
is. Máskép az illetőt megbüntetik. Akik 
más helyen tartózkodnak és nem az 
illetőségüű helyükön, a belügyminiszté- 
riumtól, illetve a prefektusoktól, vagy 
a primároktól kaphatnak külön jegyet. 
Azok, akik első, vagy második osztá- 
lyon akarnak utazni, az osztályok kö- 
zötti jegykülönbözetet kötelesek meg- 
tizetni. Az utazás megszakitása nem 
lehetséges. , 

................ 

Gyapju-Homespun maradékok 
háziszövésü (146-150 széles) 195 
lei. Különböző minőségü és mé- 
retü férfi és női szövet-maradé- 
kok nagy választékban. Daszkál 

Maloasa 21. 
............................... 

- A négus eladta angliai palotáját. 
Londoni jelentés szerint a volt négus 
anyagi gondjai miatt eladta négyezer 
font sterlingért a delabathi palotáját. 

í - Gyilkosság a tartománygyülésen. 

A délamerikai La Plata-ból jelentik, 

hogy egy Brezona nevü képviselő a vita 
hevében revolvert rántva hat golyó- 

lövéssel lelőtte Chiaparacare nevü kép- 

A székelyeket nem kell 
demokráciara tanitani 
mondolta árói Belhlen 
Bártelnök 

(ODOREHEIU - SZÉKELYUDVAR. 
HELY.) Gróf Bethlen György, a Ma- 
gyar Párt országos elnöke Udvarhelyen 
nagyszabásu programbeszédet tartott. 
Hangoztatta, hogy a székelyeket nem 
kell demokráciára tanitani, majd leszö- 
gezte, hogy a jogegyenlőség elvével 
nem fér össze a faji elsőbbség. Végül 
hangsulyozta az erő és összefogás szük- 
ségét. Dr. Willer a renegátokat bélye- 
gezte meg. Beszéltek még dr. Filó Fe- 
renc, dr. Mikó Imre, dr. Hadnagy Ká- 
roly, dr. Sebesi János képviselőjelöl- 
tek, illetve szenátorjelöltek, a válasz- 
tók nevében pedig Török Ferenc espe- 
res volt képviselő. A gyülést dr. Jodál 

Mtagozati elnök szavai rekesztették be * 

viselőtársát, aki a helyszinen meghalt. ! 

A gyilkost letartóztatták. 

Aganosztarkirály 

(6.) 
AI Doro elterpeszkedett az egyik szé- 
ken és élvezettel fujta maga elé a ké- 
kes szivarfüstöt. 
- Egy üzleti ajánlatom lenne az ön 

számára, fiatal barátom... Hm... Ha 
jól tudom, az ön havi jövedelme nem 
haladja meg a háromszáz dollárt? 
- Értesülése meglepően pontos! 
Al Doro mesolygott. 
- Ön nagyon tehetséges fiatalember. 

Ha rábeszélné miss Bennettet, hogy 
szerződtesse embereimet, könnyen meg 
kereshetne havonta 3000-4000 dollárt... 
Nem szeretném, ha félreértene... A 
legtöbb nagyüzemmel szerződéses vi- 
szonyban vagyok és őszintén örülnék, 
ha Bennet kisasszonyt is megnyerhet- 
ném üzletfeleim táborába... Három 
hónapi türelmi időt engedélyeztem, de 
azért skorántsem mondtam le régi, kad- 
venc tervemről. ; 1 

Régi tervéről? - ismételte Thor- 
ton fogai között. - Tehát már mr. Ben- 
nettet is megkörnyékezte ajánlatával? 
Al Doro legyintett. 
- Sajnos, az öreg nem hallgatott 

rám.., De ez igazán nem fontos. A cé- 
get, jelenleg a leány képviseli. 
Az ügyvéd dermedten hallgatta a ci- 

nikus szavakat. Legszivesebben ráve- 
tette volna magát a gyülölt ellenfélre, 
de emberfeletti erővel nyugalmat erő- 
szakolt magára... Al Doro egy pohár 
whiskyt töltött magának és élénken 
folytatta: .. 

- Ön bizonyára rossz embernek tart, 
pedig nincs igaza. Üzleti tárgyalásaim 
egy kissé szokatlanok, de ennek köszön- 
hetem az eddigi sikereimet. Elvégre a 
huszadik században élünk és a mód- 
szereim... 

- A legsötétebb középkorra emlé- 
keztetnek - vágott szavába Thorton 
vibráló hangon. - Éppen eléggé isme- 
rem módszereit! Ha valamelyik gyáros, 
vagy kereskedő nem akarja elfogadni 
az ön „védelmét" akkor megkezdőd- 
nek a sorozatos „balesetek." A tejáru- 
sok kocsiját „ismeretlen" tettesek meg- 
rohanják és a tejeskannák tartalmát ki- 
öntik, a baromfikereskedők kosarait 

Jösszetörik és hasonló sors vár az üveég- 
gyárosok áruira is... Folytassam? 
- Felesleges - nevetett a gangster. 
- Ön igazán értelmes fiatalember, Di- 
zonyára fájlalná, ha a Bennet-féle por- 
cellángyár készitményei is megrongá- 
lódnának... 
Thorton felemelkedett helyéről. 
- Nem sajnálom, hogy eljöttem, leg- 

alább biztosan megtudtam, hogy ön a 
gyilkos! 
Al Doro vállat vont. 
- Eddig is tudta, de a biróság nem 

sokat adott az ön véleményére!... Nem 
lenne okosabb, ha a kérdéses ügyet szé- 
pen, diszkréten letárgyalnánk?... Ket- 
tesben tanuk nélkül... Ön biztos jöve- 
delemre tenne szert.. 
- Távozom, nem hallgathatom to- 

vább! - vágott közbe az ügyvéd. - De 
mielőtt elmennék, még néhány szavam 
volna önhöz!... Beszélgetésünk elején 
megemlitette a Divina Comédiát. Aján- 
lom, buzgón tanulmányozza a kérdéses 
műüvet. Egyszer talán része lesz mind- 
abban a gyöterelemben, amelyeket Dan 
te megálmodott. 

Al Doro legyintett 

- Talán jövendölni akar? Tudtom- 
mal ön ügyvéd és nem jós... Egyéb- 
ként édes-keveset törődöm azzal, hogy 
milyen sörsom lesz a másvilágon. Biztos 
rat veszem, hogy a pokolban sem fogok 
unatkozni! Berhanrd Shaw igen találó! 
an irja: „A pokol az előkelő szellemek 
garden-party-ja! 

(Folytatjuk.) 
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Rövidesen uj pollitikal 
pári alakul 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Politikai kö- 
rökben napok óta beszélik, hogy a ku- 
lisszák mögött uj politikai párt meg- 
alakulásáról tárgyalnak. Az eszme álli- 
tólag Vaidától ered aki a Román Front 
tot ki akarja szélesiteni, hogy a legna- 
gyobb parlamenti ellenzéki pártot igy 
hozza létre s ilyen uton alkalmassá te- 
gye magát Tatarescu későbbi esetleges 
távozása esetére. Az uj párt a kereszt- 

ben a „Honmentők" elnevezést 

ölelné fel, továbbá olyan szemé- 
viségeket nyerne meg, mint Mironescu 
és lorga, volt miniszterelnökök. 

-A kormány készül a választásokra. 
választásokkal kapcsolatban teg- 

nap este Franasovici belügyi, Iasievici 
tábornok hadügyi, és Sassu igazságügy- 
miniszterek, illetve Marinescu tábornok 
belügyi alminiszter megbeszélést tar- 
lottak, amelyen rendkivüli intézkedések 
tételére határozták el magukat az in- 
eidensek elkerülése célából.A csendőr- 
ség megerősitésére katonaságot is ren- 
delnek, ki a választások ideje alatt pe- 
dig az uccákon a rendbiztositására őr- 
járatok fognak cirkálni. Ugyanakkor 
Stoicescu bukaresti rektor Dinu Bra- 
tianu pártelnök, Sassu és Franasovici 
miniszterek a diákság ügyével foglal- 
kozva elhatározták hogy szigoruan igye- 
keznek őket távoltartani a választások- 
tól, Bukarestben pedig a prefektura épü 
letében 350 diák számára ingyenes la- 
kást és étkezést fognak biztositani. 
- A katonai törvényszék hireiből. 

A katonai törvényszék tegnap szökés- 
ért hathónapi elzárásra itélte Lakatos 
Imre calarasi-ezredbeli katonát, mig 
Johann Schermak csehszlovák alatt- 
valót tiltott határálépésért 50 napi el- 
zárással sujtotta. Ugyanakkor kiadták 
a fogvatartási parancsot Ciurari Tra- 
ian és Valér Farcu közkatonák ellen 

Halálos szer 
a Kolozs-al 
épitésénél 

(CELUJ-KOLOZSVÁR.) A CFR. ve- 
zérigazgatósága nagyszabásu javitási és 
vonalkibővitési munkálatokat végez 
a Kolozsvár-Tövis utvonalon. Kolozs- 
alagut vasuti állomása közelében már 
hetek óta folynak a második. sinpár le- 
fektetési munkálatai és a munkálatok 
végzése közben tegnap délután halálos 
szerencsétlenség történt. Délután öt 
órkor Buzila Dumitru gépész, a vizsgá- 
lat eddigi megállapitása szerint sa- 
ját vigyázatlansága következtében el- 
kapta az egyik gép hajtószijja és nagy 

„loestétle 

encsétlenség 
aguti vasutvonal 

A szerencsétlen ember mindkét karját 
tőből leszakitotta a lenditő kerék és 
testének csontjait szilánkokra törte. A 
közelben dolgozó munkások megborzad 
va, de egyben tehetetlenül is nézték a 
borzalmas jelenetet, s mire a gépet le 
állitották és Buzila összeroncsolt tes- 
tét a hajtószij alól kiszabaditották, a 
szerencsétlen ember már halott volt. 
A vizsgálat annál is inkább szükségessé 
vált, mert Buzila gépésznek - állitólag 
- nem volt semmi teendője, annak a 
gépnek a közelében, amelynek halálos lendülettel a gép kerekei közé sodorta. 

juk. Főszerepben Peter 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Bonyodal- 
mas ügy foglalkoztatja a rendőrség 
bünügyi osztályát. Major Anna Traian- 
ut 11. szám alatt lakó nő bünvádi felje- 
lentést tett egy helybeli vendéglős el- 
len. A feljelentés szerint Major Anna 
néhány hónappal ezelőtt százalékos al- 
kalmazásban a vendéglős szolgálatába 
lépett és ugyanakkor 2000 lej óvadékot 
adott volna át annak. Néhány nappal 
ezelőtt a feljelentőnő a szolgálatból ki- 
lépett és egyben az óvadékot is visz- 
szakövetelte, ami elől a vendéglős huzó 

Ma, csütörtökön a ROYAL slágermozgóban rendkivüli premier! MISTER MOTTO. Minden idők legizgalmasabb kalandorfilmje. Csupa izga- lom. A hamiskártyások trükkjeiés a jiu-jicu fogások sorozatát láthat- 
Lorre. Előadások 3.20, 5.20, 7.20, és 9.20-kor. 
Előtte uj jurnal 

Bonyodalmas óvadék-ügy 
a rendőrségen 

áldozatává lett. 

dozott. Dr. Dreghiciu bünügyigazgató, 
dr. Campianu bűnügyi kapitányt bizta 
meg az ügy megvizsgálásával, aki előtt 
a vendéglos azt a nyilatkozatot tette 
hogy Major Anna nem óvadékként, ha- 
nem kölcsön képpen adta a 2000 lejt, de 
az összeget az ünnepek után hiányta- 
lanul visszatériti. A feljelentőnő azon- 
ban fenntartja azt a nyilatkozatot, hogy 
óvadékként bocsájtotta rendelkezésre, 
az összeget és azt tanukkal tudja bizo- 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

nyitani. A kihallgatások folynak. 
-0- 

I"ragikus mirtelenségéei 
pusztult cl egu Idős m 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Tragikus hir. 
telenséggel pusztult el városunkban az 
éjszaka folyamán a Minerilor-ucca 
szám alatt Jilovan Tudosie 63 éves as 
szony. Az idős nő tegnap egész napon 
keresztül nem mutatkozott. Ez a körül 
mény a házbelieknek feltünt, előbb ko. 
pogtattak, majd benyitottak a lakásba 
ahol nagy megdöbbenésükre az öergasz 
szonyt halva találták. Azonnal értesitet. 
ték a II. kerületi rendőrséget, ahonnan 
Caraba komiszár, majd dr. Popovici ke rületi tisztiorvos szállottak ki a hely 
szinre. Intézkedésükre a tragikus körül 
mények között elhunyt öÖregasszony 
holttestét beszállitották a törvényszék 
bonctani intézetébe. Temetése iránt még 
nem történt intézkedés. 

Üveg porcellánt alpaccát vásároljon 
takarékossági könyvre olcsón kész- 
pénz áron KEREKES porcelláncsar- 

nokban. 

- RENDŐRSÉGI HIREK. Ambrus 
Valér brádi bányaigazgató az éjszaka 
megjelent az ügyeletes rendőrkapitány 
előtt és bejelentette, hogy tegnap e 
8 és 9 óra között a Dvaila Szinház csar. 
nokában ismeretlen tettes kilopta zse 
béből 25.000 lejt tartalmazó pénztár- 
cáját. Az ügyeletes rendőrkapitány 
azonnal jelentést tett a bünügyi osztály 
főnökének és nyomban szeleskörü nyő- 
mozást vezetett be a zsebmatszál a. 
lésére. A bünügyi nyomozóknak sike 
rült is megállapitaniok, hegy ki lenne a 
tettes és annak kézrekeritéseesak órá. 
kérdése - Bucsa Joan Cicio Pop 5. sz 
alatt lakó csizmadia bejelentette a rend: 
őrség bünügyi osztályán, hogy a z éj- 
szaka ittas állapotban az egyik Mihail 
Viteazul-téri korcsma előtti elesett és 
mire magához tért, megdöbbenve vette 
észre, hogy ismeretlen tettes kilopta 
zsebeiből néhány száz lej készpénzét és 
az összes személyi okmányait. A rend- 

Uj hajót ad Japán Amerikának szökésért. Friedmann Ávrám magyar 
alattvaló ellen pedig tiltott határátlé- 
pésért. 

GYÖNYÖRU olcsóő és szép névnapi 
és menyasszonyi ajándékok érkez- 
tek Kerekes porcelláncsarnokba. F1- 
gyelje a kirakatok áralit. 

Pénzügyi tisztviselők a tábla előtt. 
Ma került volna sor az állásuktól fe- 
gyelmi nélkül felfüggesztett Negru és 
Coroiu kolozsvári pénzügyi ellenőrök 
állam elleni keresetének tárgyalására. 
A tábla a tárgyalást a kincstár jogi kép- 
viselőjének kérésére február 18-ára 
halasztotta el. 
BORZALMAS SZERENCSÉTLEN- 
sSÉG LENGYELORSZÁGBAN. Varsó- 
ból jelentik: A Varsó-Lembergi gyors 
vonat Lublin közelében belefutott egy 
az állomáson veszteglő tehervonatba. 
Egy vasutas meghalt, 9 sulyosan meg 
sebesült s közülük négy reménytelen ál 
lapotban került kórházba. 
AAAAAAAAAAAAAAAALAAAAAAAAAAA 

URAÁNIA MOZGŐ: Asszonyok öröme 
Asszonyok bánata, főszerepekben: 
Magda Schneider és Ivan Petrovits. 

SELECT MOZGŐ: Isten veled Páris! Lily 
Pons, a newyorki Metropolitan Opera 
világhirü énekesnőjének egyetlen 
filmje. Partnere Gene Raymond. 

CAPITOL MOZGO: Premier: Bajazzo. Az 
első opera-film. Fősz.: Richard Tau- 
ber, Duna Stefi és Diana Napier. 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. A lázadók. Monu- 
mentális filmdráma. Az évad legna- 
gyobb filmje. Fősz.: Clark Gable és 
Franchot Tone. - II. A titkos rend- 
őr. Izgalmas gangszter dráma. Fősz.: 
George Brent és Bette Davis. - III. 
Journal. 

EDISON MOZGŐ: Előadások kezdete 3, 
6, 9. I. Nászut féláron, főszerepben: 
Verebes, Kabos, Delly, AÁgai stb. 
II. Garcia futárja, a spanyol háboru- 
ban lejátszódó kémtörténet, főszerep- 
ben Wallace Barry. - III. Uj hiradó. 
Micky Maus. 

ROYAL MOZGÓŐ: Premier. Mister Motto. 
Fősz.:: Peter Lorre. Előadások kez- 
dete 3.20, 5.20, 7.20 és 9.20. Előtte uj 

(PRÁGA.) Beavatottak szerint Del 
bos prágai tárgyalásainak középpontjá. 
ban elsősorban is a csehánémet viszony 
illetve a két ország tartós feszültségé- 
nek megvizsgálása áll. A Cesko Slovo 
szerint Delbos 

a Csehszlovákia és Németország 
közötti békés viszony megteremté- 
sét tekinti a francia-német köze- 

ledés össezkötő hidjának. 
De Delbos tárgyalni fog Csehszlovákia 
illetve a kisantant Lengyel- és Magyar- 
ország felé kialakuló viszonyáról is. 

Churchilt Valenciába hivták 
(PÁRIS.) Del Vayo, a valenciai kor- 

mány népszövetségi főmegbizottja meg- 
hivta az angol konzervativok vezérét: 
Winston Churchilt, hogy látogasson el 
a köztársasági kormány kezén levő te- 
rületekre. Churchil a meghivás elfoga- 
dása felett még nem határozott. 

Varsó cáfol 

(VARSÓ.) A Pat ügynökség megcá- 
folja azt a hirt, hogy Lengyelország 
kérte volna a Névszövetség mielőbbi 
összehivását az intézmény sürgős ujjá- 
szervezése céljából, Olaszország kilépé- 
sével kapcsolatosan 

Japán uj hajót vásárol az elsülyesz- 
tett Panay helyébe 

(TOKIÓ.) A japán közvélemény 
őszinte sajnálkozással fordul most a 
Panay amerikai ágyunaszád áldozatai 
felé. 
Országos gyüjtés indult meg, hogy 
annak eredményéből egy uj ágyu- 
naszádot vásároljanak az Egyesült 
AÁllamoknak a Panay helyett. 

Tegnap többszáz iskolás leányból és 
anyákból álló csoport jelent meg a to- 
kiói amerikai nagykövetnél és tolmá- 
csolták a japán nők mélységes sajnál- 
kozását. Ugyanakkor Washingtonból je- 
lentik, hogy a Panay elsülyesztése 
miatti izgatottság megszünt, de az ame- 

hiradó, 

az elsülyesztett Panay helyeti: 
Berln és Práca közeledéséet egyengseti 
angol hézen levő Hong-Kons elszigetelésére törekszik 

áajapán hadvezetőség 

lentéktelen tüzeset történt ma délelőtt 

Delboes - AZ iefonon értesitették a füzoltókat, hogy 
a Reg. Ferdinand-ut 20, szám alatt tüz 

őrség bünügyi osztálya nyomoez 

10 óra tájban városunkban. Ugyanis te- 

ütött ki. A tüzoltók a helyszinre ki- 

rikai kormány elhatározta, hogy a ter- 

Jeletkezheni a Kaszinóban pénteken 
déli 12 óráig. A darab főpróbái ugyan- 
akkor teljes ütemben folynak és a be- 
mutató a jelek szerint nagyfontosságu 
eseménye lesz Erdély szinházi életének. 

5 szállva megállapitották, hogy csupán a tart 
tezett nagy amerikai hadgyakorlatokat Szemetes kosár gyult meg eddig isme- Éon tervezett időpontnál hamarabb ren- etlen okból, de közben a házbeliek igy lezik meg, de nem a Samoa szigetek már el is oltották. - Szilágyi Márton ris közelében, hanem a Csendes óceán déli besurranó tolvajt fogta el ma a rend- nya feléenek, Ázsiához közel eső részén. őrség, aki a P. Mihail Viteazulon há- sége 

rom jelentősebb betörést követett el Ber Japán támadás Kanton ellen haligatása után átadják az ügyészség- ; Honkongi hiradás szerint tegnap egy fek. mé nagyobb japán repülőraj hevesen bom- - Kedden hirdetnek itéletet a Rug- ,8g0d bázta a Honkong közvetlen közelségé- nariu-perben. Jelentettük, hogy a had- a c ben levő Csuncsun várost. Különösen a biróság megkezdte az államellenes nag vasuti hidskat és a rádió állomást bom- röpiratok terjesztésével vádolt Theodor sebl bázták. Céljuk az volt, hogy a Honkong Bugnariu tanár és menyasszonya Ba- zett és Kanton közötti vasuti forgalmat millázs Kató bünperének tárgyalását, első nél jobban megzavarják, mert Tokió jMetianu őrnagy-ügyész szigoru bünte fogi 1égen kifogásolja, hogy ezen a vasut- Itést kért, mig dr. Rebreanu és dr. Fabius mer vona on Honkongból állandó hadianyag védők a vádakat nem látták beigazolt- más szállitás folyik. Ezért olyan gyakoriak nak és felmentést kértek. A katonai föl ezen a vasutvonalon a légi támadások. vényszék az itéletkihirdetést kedlre ha- A Tei A japánok legközelebbi terve ugyan- halasztotta , Del ezért Kanton elfoglalása, mert ez eset- z pel ben az egész Kvantung tartomány, - Birósági hirek. A Royal mozi előtti tol Dél-Kina leggazdagabb tartománya, ha- Szerelmi dráma főszereplőjét, Daumner A Ce talmukba kerülne, miután annak egész László ügyvédjelölte ma délután hall- A (e 
életét Kantonból irányitják, gatja ki dr Breban vizsgálóbiró, mi?: z éll 

után az ügyet az ügyészség a III. eng 
! gálóbirói kabinetnek osztotta ki. 1- ni - Landsbury Bécsben tárgyal. Bé- hallgatás után dől el, hogy Daumnert csi jelentés szerint Landsbury, az ismert fogva tartják-e vagy sem. A II. vizsgáló A Lil nevü angol politikus varsói és prágai birói kabinet ugyanakkor szabadlábia ner látogatása után ma Bécsbe érkezett. helyezte azemlékezetes csucsai vasuti sze g9d Landsbury többek között tárgyalni fog rencsétlenségből kifolyólag letartózta- tő Schuschnigg kancellárral és Schmidt tott Stan Florian vonatvezetőt és De- egy Guidó államtitkárral is. mian Arzenie mozdonyvezetőt, akik 30 2i - Ünnepi vacsora Nyirő József tisz- napi vizsgálati togságban voltak. Sza- ban teletére. Nyirő Józsefnek, a kiváló badlábra helyezésük folytán ennek az Prá erdélyi irónak, tiszteletére pénteken ügynek most már egyetlen fogvatartott- véd este a bemutató után a Magyar Kaszinó ja sincsen.. de ban (Unirei-tér, Bánffy-palota) tisztelőii - LUGKOOLDATOT ITATOTT kij és barátai vacsorát rendeznek, amelyen KIS TESTVÉRÉVEL A 3 ÉVES ha mindenkit szivesen látnak. A vacsora GYERMEK. Körmendről jelentik: Hor- köz ára személyenkint borral együtt 60 lej. váth Gyula gazdálkodó feleségével vá- Eze 

sárba ment. Távollétük alatt a 3 éves 
kisfiu lugkő oldatot itatott a tej he- 
lyett másféléves kis testvérével, a 
borzalmas kinok között kiszenvedett 

Nyomatott a laptulajdonos; MAYER A NTAL nyomd zz ájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 

Az ügyben megindult a vizsgálatt 


